

**Autografe într-un volum – Muzeul Aman**  
**Din arhivele Bibliotecii „Alexandru și Aristia Aman din**  
**Craiova”**

Prima bibliotecă publică și primul muzeu din Craiova au fost înființate datorită generozității unei familii de buni patrioți, celebră prin pictorul Theodor Aman dar și prin fratele său Alexandru, care împreună cu soția sa, Aristia, au lăsat orașului natal: cărți, tablouri, obiecte de muzeu, bijuterii, case și moșii pentru înființarea unei instituții culturale care să le poarte numele.

Familia Aman, stabilită la Craiova la sfârșitul secolului al XVIII-lea<sup>i</sup>, a avut o ascensiune remarcabilă pe plan social începând cu prima jumătate a secolului al XIX-lea datorită prestigiului dobândit de negustorul Dimitrie Aman (serdar în 1818)<sup>ii</sup> și a înrudirii prin căsătorii, cu câteva neamuri vechi boierești: Poenaru, Racoviță, Urdăreanu, Murgășianu<sup>iii</sup>. Printre rudele și urmașii Amanilor sunt: Nicolae Bălcescu, Nicolae Racoviță, Nicolae Mandrea, Dr. Dumitru Culcer, Ion Gigurtu, generalul Aristide Razu, Nicolae Titulescu, Ioan Christu,

Mihai Oromolu, Ernest Urdăreanu, Dr. Vlad Voiculescu și alții.

Alexandru Aman (1820-1885), magistrat, în testamentul său din 1884, spunea: „Pentru cultura poporului din orașul meu natal Craiova, îi leg biblioteca mea, precum și toată colecțiunea mea de tablouri originale de diferite școale și o mică parte numai copii. Portretele originale ale familiei mele, obiecte de artă și toate mobilele, cu acestea să se înființeze o bibliotecă liberă tuturor și un muzeu pentru răspândirea cultului de frumos în sine”.<sup>iv</sup> Aristia Aman (1833-1904), născută Lăceanu, prin testamentul său din 1901, spunea: „Voesc, conform dorinței mult regretatului meu soț, ca în casele mele din acest oraș, cu tot locul și dependențele lor din strada Cogălniceanu, Primăria Craiovei să înființeze și întreție pentru totdeauna o bibliotecă publică în etajul de jos și un muzeu cu o galerie de tablouri în etajul de sus al acestor case”.<sup>v</sup> (Biblioteca există și astăzi, pe aceeași stradă, purtând numele fondatorilor).

Fundația „Alexandru și Aristia Aman” a fost inaugurată pe 21 decembrie 1908 în prezența ministrului Instrucțiunii Publice, de atunci, Spiru Haret. Evenimentul este menționat și pe prima pagină a unui volum, legat în

piele, care are gravat pe coperta I, cu auriu, Muzeul Aman și care este un registru al vizitatorilor acestei instituții culturale. Alături de Spiru Haret semnează: general I. Gigurtu-Comandant Corp Armată, C.M.Ciocazan-Primarul orașului Craiova, Ion G. Plessia-senator, Iulian Vrăbiescu-deputat, Th.Popescu-directorul Muzeului, J.Cuțana și T.Defleury-bibliotecari ș.a.

În cele 287 de pagini, numerotate de mână, întâlnim semnăturile unor personalități care au vizitat „Fundăția Alexandru și Aristia Aman” în perioada 1908-1929.

Este interesant de urmărit, prin semnăturile personalităților din acest volum, care se pot adăuga colecției de autografe a Bibliotecii „Aman”, efervescența culturală a orașului Craiova în primele decenii ale secolului XX și importanța acestei instituții culturale.

Familia regală a trecut, prima oară, pragul „Fundăției Aman” pe 20 apr./3 mai 1910. „Instituțiunea a fost vizitată de A.A.L.L.R.R. Principele Ferdinand și Principesa Maria, moștenitorii tronului și de personagiile din anturajul lor”, nota directorul Th.Popescu<sup>vi</sup> și urmează și semnăturile: Maria, Ferdinand, A.Constantinescu-

ministrul Agriculturii, Elise Grecianu, lt.col.Grecianu, și alții. „Pe 21 mai 1913 a avut loc inaugurarea Monumentului Independenței în prezența M.S.Regina și a Familiei Princiare ora 2 p.m.”<sup>vii</sup> „Astăzi, 31 Mai 1915, Fundațiunea Aman a fost vizitată de A.A.L.L.R.R. Principele Carol al României și Principele Nicolae cu suitele lor dupe depunerea jurământului cercetașilor”<sup>viii</sup> și urmează semnăturile: Carol, Nicolae, general Al.Averescu, col.adj. N.Berindei, lt.N.Pop și pe următoarele două pagini cercetașii. Carol al II-lea a revenit la Craiova pe 18 iunie 1922 împreună cu generalii A.Razu, D.Rotaru și Obogeanu.<sup>ix</sup>

Rudele și urmașii familiei Aman au semnat în caietul vizitatorilor: Anna Th.Aman, pe 31 decembrie 1909<sup>x</sup>; Dr. Max Culcer, pe 12 iunie 1910, împreună cu un confrate profesor universitar la Paris<sup>xi</sup> (Max Culcer a fost fiul Anei Culcer, fiica Elenei Aman Bălcescu și nepoata lui Nicolae Bălcescu); magistratul Nicolae Mandrea, Președinte la Curtea de Casații,<sup>xii</sup> pe 25 ian.1910,(soțul Zoiei Bălcescu Mandrea, sora Anei Bălcescu Culcer); N.Th.Marocneanu și Mihai Pop<sup>xiii</sup>, pe 21 ian. 1916(Mihai Pop, soțul Mariei Marocneanu, vara lui Nicolae Titulescu și nepoata lui

Theodor Aman, fiica Luxandrei Aman Urdăreanu); „Zoe N.Mandrea cu fiica sa, Margueritte Razu, și general div. A.Razu, pe 3 sept. 1919”<sup>xiv</sup> ( Zoe Mandrea a fost sora Anei dr. Culcer și a Olgăi general Gigurtu).

Ghenadie Georgescu, episcopul Râmnicului și Noului Severin „a vizitat instituțiunea, în ziua de 23 aprilie 1909”<sup>xv</sup>, iar Nicolae Bălan, mitropolitul Ardealului „cu suita și însoțit de pr. Breasta, astăzi, 24 sept. 1923, au vizitat Biblioteca și Muzeul”<sup>xvi</sup>.

În ziua de Duminică, 22 Mai 1911, cu ocazia serbărilor Ligii Culturale, vizitatorii au fost: Nicolae Iorga, prof.dr. Ștefan Bogdan (București), I.V.Bârliba, Nicolae Romanescu, Maria Romanescu, pr. Sachelarie N.Porumb, M.Strajan și mulții alții, încheind cu S.Bouleanu, cel mai mic scriitor al „Neamului Românesc.”<sup>xvii</sup> Lui Nicolae Iorga i se datorează volumul „Corespondența lui Dimitrie Aman negustor din Craiova (1794-1834)”, apărut la București în 1913 și alcătuit după pachetele cu acte vechi descoperite în podul casei de către directorul Fundației, profesorul de istorie, Ștefan Ciuceanu.<sup>xviii</sup>

În continuarea lucrării ne propunem, cronologic și selectiv, enumerarea personalităților care au

semnat în registrul de evidență al vizitatorilor Fundației, respectând formula lor de prezentare și menționând câteva din ocaziile cu care îi găsim în Craiova.

În 1909 printre vizitatori sunt: Dr. Alexandru Bogdan; Burlănescu-Alin, Dr. Octav Erbiceanu-prof. Iași, Ioan Russu-Șirianu, Dr.Ioan Rațiu, G.I.Ionescu-Șisești, C.Șaban-Făgețel, M.Strajan, D-na și D-l Ștefan Ion-prof.universitar.

În 1910 „instituțiunea” e vizitată de: C.M. Ciocazan-primarul Craiovei, Georgescu-Breazul, Titu D.Frumușanu(25 mai), Nicolae Fleva și Ioan Bocu-Dir. ziarului Tribuna din Arad(6 sept.), Alex. Oteteleșteanu-București și S.Stoilow-Craiova(17 sept.), D.G-Kiriac cu Societatea muzicală „Carmen” din București. Simion Stoilow, fiul generalului Stoilow, născut în București și-a petrecut copilăria și adolescența în Craiova. Aici a absolvit Liceul „Carol I”. Matematician de renume, academician în 1948, Simion Stoilow a revenit în Craiova de mai multe ori.

Printre vizitatorii anului 1911 sunt: Horațiu Dimitriu-student München (26 mart.), Em.Porumbaru-fost ministru de interne și lucrări publice (16 mai), Șt.O.Iosif și Victor Eftimiu (18 iun.). Pe 10 oct.1911, C.C.Arion -

Ministrul Instrucțiunii și Cultelor împreună cu Ion Minulescu – poet, G.A. Antonescu – subdir.Înv.primar, G.Știrbei – Prinț, Corneliu Moldovan - poet<sup>xix</sup> - vizitează Fundația.

În următorul an, 1912, printre vizitatori sunt: I.Șaraga (29 ian.), Remus Comăneanu-artist Teatrul Național, Ernest Obedeanu-București, Grigore Negoșanu-pictor München, Al.Simionescu-Doctorand București-cu ocazia Congresului Studentesc (27 iul.). Grigore Negoșanu (1885-1953), vine în Craiova, la invitația preotului Popescu-Breasta, pentru a picta o biserică. Nu a pictat biserica, dar a rămas un timp în oraș<sup>xx</sup>.

Emil Gârleanu și C. Șaban-Făgețel au semnat pe 28 nov. 1912. Emil Gârleanu a fost directorul Teatrului Național din Craiova (numit în nov.1911), a lucrat la filmul „Cetatea Neamțului”, în 1913 și a scos revista „Proza”, tot aici<sup>xxi</sup>.

Sculptorul N.Pavelescu-Dimo, autorul monumentului Independenței din Craiova, așezat în vecinătatea „Parcului Romanescu”, unul din cele mai mari parcuri la vremea aceea, inaugurat în 1903, semnează pe 9 iunie 1913. Sabba Ștefănescu, prof.univ.București și Dr.

Ștefănescu, medic în Craiova, sunt împreună la Fundația Aman pe 12 mai 1913. Ac. Sabba Ștefănescu s-a născut la Craiova pe 12 ian.1857 și a învățat la Liceul „Carol I” din orașul natal<sup>xxii</sup>. Iulian Teodorescu, prof. la Universitatea din Iași vizitează Fundația pe 8 decembrie 1913. Doctor în drept la Paris, Iulian Teodorescu, s-a născut în Craiova în 1857. În 1920, s-a mutat la Universitatea din București<sup>xxiii</sup>.

În 1914, Nicolae Romanescu, primar al Craiovei, vizitează Fundația „Alexandru și Aristia Aman” semnând pe 20 martie, în registrul vizitatorilor. Nicolae Romanescu(1854-1931, absolvent al Liceului „Louis le Grand” din Paris, a studiat dreptul, literatura și sociologia la Paris și Liège. La Paris i-a cunoscut pe François Copée, Barbey d’Aurevilly, Em. Caro, Lamartine, Louise Read. Întors în țară în 1875 a fost deputat și senator. Primar al Craiovei(1898, 1901-1916,1929) a contribuit la modernizarea orașului prin lucrări edilitare.

A donat Fundației „Alexandru și Aristia Aman” din Craiova, în 1930, biblioteca și colecția sa de artă. Adevărat bibliofil a adunat ediții valoroase din secolele al XVI-lea și al XVII-lea (Aldus Manutius, Frobeius, Elzévir, Estienne, Didot). Cărțile se găsesc, și astăzi, în



colecțiile Bibliotecii „Al.și A. Aman” din Craiova. Colecția sa de artă a cuprins tablouri din școala italiană și olandeză din secolele al XVI-lea și al XVII-lea, tablouri ale unor pictori români, piese de artă decorativă străină: mobilier, poțelanuri, tapiserii, panouri și fresce de la biserica din Crețești, Dolj.<sup>xxiv</sup>

Anul 1914 are printre vizitatorii Fundației pe: Ana Konta Kernbach-insp.generală a Șc. de fete, Iași (4 mai), S. Kossitch-Prim secret. al Legațiunii Serbiei la București (9 mai), Const.A Romano-preș.Trib.Olt, Slatina (22 mai), Horia Petra Petrescu-secretar literar al Societății de teatru rom.din Ardeal (2 iun.), Velimir Maximilian-actor, București (12 dec).

Pe 19 ian.1915 semnează Eustațiu Gr. Stoenescu (1884-1957), pictor, născut la Craiova. A urmat Liceul „Carol I” din Craiova și a făcut studii artistice la Paris, debutând la Salonul Oficial din Paris(1905). În Craiova participă, ca membru fondator al „Cercului artistic oltean”, la mai multe expoziții. A fost premiat la București și Paris. În ultima parte a vieții (1948-1957) a lucrat și a expus în Franța, Elveția, Olanda, Egipt, Siria, Anglia și S.U.A., unde a și murit la New York.<sup>xxv</sup>

Tot în 1915 întâlnim în registrul vizitatorilor semnăturile lui: Ovidiu Zopa-dr. în filosofie, Cernăuți, Bucovina (8 febr.), Horațiu Dimitriu-pictor desenator (febr.), Dem.Mihăilescu-Brăila-artist, Craiova (12 mart.), Dr. Onisifor Ghibu (23 iun)-insp.școlar, Sibiu cu pr. I.I.Onciul, R.Vâlcii (16 apr.), I.Rădulescu-Pogoneanu-prof.univ.București, Marius Bunescu- artist pictor (15 aug), C.Popovici-prof.univ.Iași (16 aug.), general I Seulescu Craiova (15 nov.).

În 1916 printre vizitatori sunt: I.G.Duca, ministrul Cultelor, București (18 ian.); Dr. Ioan Andrieșescu, conservator Muzeul de Antichități, București, care împreună cu Ștefan Ciuceanu, directorul Fundației, au început săpături arheologice la Sălcuța și Plopșor-Dolj; Mihai Burileanu-șef de cabinet al ministrului Al.G. Radovici, București (iulie); Mariu Theodorian-Carada(iunie). Mariu Theodorian-Carada s-a născut la Craiova în 1868. A absolvit Liceul „Carol I” din Craiova și Facultatea de Drept din București. A fost avocat, scriitor și om politic. A colaborat la publicațiile periodice din Craiova: „Oltenia” (ziar scos de tătăl său, Ioan Theodorian), „Voința Craiovei”, „Arhivele Olteniei”, ș.a.<sup>xxvi</sup>

Primul război mondial întrerupe activitatea Fundației până în octombrie 1917 când găsim următoarea însemnare: „Dl. Maior și Consul F. Springer Primarul orașului, găsind îngropate 46 de tablouri ale Fundațiunii *Aman*, punând să le repare, înrămeze și monteze, aceste tablouri fiind gata, Sala Pinacotecii se redeschide cu începere de azi 24 octombrie 1917, de când va fi permis oficial publicului vizitator civil și militar să o viziteze. Custodele Fundațiunii Eliza Petrescu<sup>”xxvii</sup>. Până la sfârșitul anului, vizitează Fundația, printre alții: F. Springer (6 dec.), Nicolae Veronescu - pictor București (15 dec.).

În anul următor, 1918, semnează vizitatori din Berlin, Weimar, Leipzig, Stuttgart, Altona (Elba), dar și V. Maximilian – conducător de trupă de artiști din București (20 mai), Sever Buradescu – artist pictor, Craiova (7 iunie), Margareta Cossăceanu – sculpt. București. Custodele muzeului notează, la pagina 181: „Azi, 3 dec. 1918, Fundațiunea a fost vizitată de primul ofițer francez care a venit la Craiova și de ofițerii români semnați aici”.

Lucian Grigorescu - pictor, Constanța - vizitează muzeul pe 19 febr. 1919.

În 1920 semnează în registrul vizitatorilor Maior C.Dessila (7 apr.), N.Ghika-Budești, Ion Trajanescu-arhitecți, Paul P.Molda-pictor prof. și F.Tribalski – București (6 iulie), arhitect George Billek, Mircea Olarian și G.Teodorescu Romanați.

În 1921 întâlnim, în același registru, semnăturile lui Const.Kirițescu-insp.gen.șc.(26 mai), generalului Arion(11 sept.). „Dl.Primar I.B.Georgescu a binevoit să viziteze Fundațiunea, azi 23 decembrie 1921”. Primarul notează: „Rog pe dl.subdir. N.Gelep ca să ia urgente măsuri pentru aranjarea definitivă a galeriei de tablouri întocmind catalogul general al pânzelor. I.B.Georgescu.”<sup>»xxviii</sup>

C.C.Giurescu, M.Săulescu și D.Iurașcu vizitează Fundația pe 6 iunie 1922.

„2 iul. 1922 - Biblioteca și Muzeul au fost vizitate de Societatea „*Reuniunea de cântări și Muzică*” și Societatea „*Filarmonică*” din Caransebeș însoțită de intelectuali și notabilități în frunte cu I.P.S.S.Episcopul Filaret Musta, Fr.Pauch – primarul Caransebeșului, Sabin Evuțian-directorul Liceului „*Traian Doda*”<sup>»xxix</sup>”. În presa locală este consemnat:„Pe 2 iulie, după slujbă la Sf.Ilie se

vizitează Muzeul Aman și oaspeții sunt întâmpinați de Elena Farago, poeta și directoarea muzeului.<sup>xxx</sup> Al-Tzigara-Samurcaș ține la Craiova conferința „Arta Craiovei”<sup>xxxi</sup> și vizitează Fundația pe 24 sept.1922.<sup>xxxii</sup>

Prof.univ.Ramino Ortiz susține la craiova, conferința „Sf. Francisc de Assisi” pe 21 apr. 1923<sup>xxxiii</sup> și vizitează Fundația împreună cu Al Popescu-Telega, în ziua următoare.<sup>xxxiv</sup>

Tot în 1923, în paginile registrului vizitatorilor, îi întâlnim pe: Dr.N.Minovici, prof.I.Simionescu (11 sept.), Petre Sergescu-prof.univ.(20 sept.), Le Peintre Visconte (oct.), D.Popovici-Bayrouth cu Eug.Ciolac (oct.) și general Al.Stoenescu. Tache Papahagi ține conferința „Aromâni”(cu proiecții)<sup>xxxv</sup> și vizitează muzeul din Craiova, pe 21 oct.1923.<sup>xxxvi</sup>

În 1924 au trecut pragul Fundației Dr. Jules Guiart de Lyon et de Cluj cu Dr.Valeriu Bologa-Cluj (apr.) și G.Ionescu Sisești (oct.).

Prof univ.O.Tafrali ține la Craiova conferințele „Înmormântarea la Egipteni și descoperirea mormântului lui Tut-Ank-Amon”, cu proiecții pe 25 ian.1925 și „Arta moldovenească” (cu proiecții), în ziua

următoare<sup>xxxvii</sup>, când vizitează și Fundația Aman. Tot în 1925 printre vizitatori sunt: F.Tribalski-artiste peintre, Mircea Olarian-sculp. și pict., Dimitriu Bârlad, Jeanna Baculescu (5 mart.), I.Vidu - cu ocazia excursiei Reuniunii de cântări din Lugoj, Dimitrie Gusti și G.Vlădescu-Răcoasa(mai).

Aflăm din „Arhivele Olteniei”, că în ianuarie 1926, Dl.A.Rugescu, expune la Craiova, iar Schweitzer-Cumpăna în mai. În registrul vizitatorilor întâlnim semnăturile lor, dar și cele ale lui Lucian Blaga și Cocăi Fargo (sept.), fiica Elenei Fargo, directoarea Fundației, Simion Mehedinți (14 nov.) și I.Rădulescu-Pogoneanu (18 dec.).

În 1928, Radu Gyr vizitează Fundația. Radu Gyr, fiul lui Coco Demetrescu de la Teatrul Național din Craiova, a făcut liceul în Craiova și a fost apropiat Elenei Fargo. Printre vizitatorii anului 1928 mai sunt: Constanța Hodoș (6 apr.), Constantin I.Karadja (6 nov.), Dr.Hermann Schroller-Muzeul Brașov (7 dec.).

Gheorghe Țițeica semnează în registrul vizitatorilor în aprilie 1928 și scrie „În semn de admirație pentru comorile strânse în acest Muzeu semnează cei care

au mai rămas din seria elevilor care au terminat Liceul Carol I în 1892”. „Într-un moment de înălțare sufletească , C.Diamantescu, Inspector gl. de siguranță”, 21 apr. 1928 și I.Teodorescu, prof. Dir. în Ministerul Agriculturii.”<sup>xxxviii</sup>

Ion Bianu, pe 26 mart.1929, scrie în același registru: „Cu multă plăcere și cu mare bucurie am văzut acest colț de frumos și de lumină, care face mândria neamului celor care l-au făcut, orașului Craiova în care am trăit. Veșnică pomenire și laudă lor.”<sup>xxxix</sup> Printre vizitatorii anului 1929 mai sunt: Al.Bărcăcilă, Emil Vârtosu-prof.București, col. C.Bacaloglu-Revista „Cele trei Crișuri”, Ovid Densușianu-fiul, arhit.Petre Antonescu și Alexandru Marcu-cu ocazia Congresului Studențesc organizat la Craiova.

Fundația „Alexandru și Aristia Aman”, muzeul și biblioteca, au fost deschise pentru public, cu mici excepții, conform dorinței fondatorilor până la naționalizare. În arhivele bibliotecii se păstrează registrele vizitatorilor din 1908 până în 1943. În primul volum, în afara numelor citate, mai sunt și alte semnături care interesează cercetarea istorică, politică, literară, sociologică etc.

Comunicarea informațiilor din lucrare prezintă interes pentru cultura și civilizația românească din primele decenii ale secolului XX.

Prof. Gabriela Braun  
Biblioteca „Al. și A. Aman” din Craiova

1. **AGÂRBICEANU, ION.** – Biruința: Roman. – București: Naționala S.Ciornei, [s.a.], 245p.

✍ *Domnului Gh. Badea. Uităm ușor pe judecătorul din noi înșine. Fericit cel ce-i aude mustățile. Ion Agârbiceanu.*

București, 22 V 1931

p. de gardă. Cota: T II 12.907

(Agârbiceanu, Ion – scriitor; n.1882 – m. 1962)

2. **AMAN, ANNA**

✍ *Anna Th. Aman, 31 Decembrie 1909*

p.12. Cota: V 700

(Aman, A. – soția pictorului Theodor Aman; n. 1840 – m.1926)

3. **ANDRIEU, M.** – Enseignement de Discours latin et de la version latine. – Paris: Chez l’Auteur – Editeur, Dezorby; Ed. Tandou et C-ie, 1862, 142p.

✍ *Souvenir d’amitié. Andrieu.*

p. de gardă. Cota: T II 14.238

4. **ANTOLOGIA** poezilor olteni; Coord. I.C. Popescu-Polyclet. – Craiova: Ramuri, 1929, 132p.

✍ *Donată Bibliotecii Aman din Craiova. I.C. Popescu-Polyclet, 1929*



p.5. Cota: T II 2141

(Popescu-Polyelet, Ion C. – avocat, poet, traducător, ziarist; n. 1883 – m. 1962)

#### 5. **ANTONESCU, PETRE**

✍ *arch. ct. P. Antonescu. 29 iulie 1912*

p. 278. Cota: V 700

(Antonescu, P. – arhitect, Academician; n.1873 – m. 1965)

6. **ARGHEZI, TUDOR.** – Icoane de lemn. – București: Naționala S. Ciornei, 1930, 302p.

✍ *Domnului Gheorghe Badea, bunului d-sale surâs, iubitelor sale mâni și sufletului său dintre Jii, autorul ce ascunde în această carte o floare. T. Arghezi. 21 dec. 1929, București*

p. de titlu. Cota: T. II 12.850

(Arghezi, T. – scriitor; n. 1880 – m. 1967)

7. **ARGHEZI, TUDOR.** – Poarta neagră. – București: Cultura Națională, 1930, 385p.

✍ *Domnului Profesor Badea cu omagii literare și rugăciunea de a răzbi. T. Arghezi. 6 dec.1930, București*

p. de gardă. Cota: T. I 13.008

8. **ARICESCU, C.D.** – Istoria revoluțiunii române de la 1821. – Craiova: În Editura Typographiei Române G. Chițiu și I. Theodorian, 1874, 382p.

✍ *C.D. Aricescu*

p. de gardă – verso. Cota: T. II 7321

(Aricescu, Constantin D. – scriitor, istoric; n.1823 – m.1886)

#### 9. **ARION, C.C.**

✍ *C.C. Arion - Ministrul Instrucțiunii și Cultelor 10 / X / 911*

✍ *împreună cu: Ion Minulescu, G.A. Antonescu, Printul Știrbei, Corneliu Moldovanu*  
p. 26. Cota: V 700

(Arion, Constantin C. – profesor de drept, om politic; n.1855-m.1923)

10. **ATHANASIU, SAVA.** – Curs de geologie generală predat la Universitatea din București în 1915-1916 – [București], [1916], 264p.

✍ *Colegului Simion Rădianu în semn de dragoste; Sava Athanasiu, 19mai 1920*  
p. de gardă. Cota: T III 1901

(Athanasiu, Sava – geolog, Academician; n.1861 – m.1946)

11. **AVERESCU, ALEXANDRU** General

✍ *General Averescu 31 Mai 915*  
*împreună cu Carol al-II-lea, Principele Nicolae*  
p. 121. Cota: V 700

(Averescu, Alexandru – general, mareșal; n. 1859 – m. 1938)

12. **BALOTĂ, ANTON; GYR, RADU.** – Eposul popular jugoslav. – [s.l.]: Convorbiri literare, 1935, 30p.

✍ *Doamnei Elena Farago - marei poete și sufletului aristocrat*  
*- pentru toate catifelele pe care le-a așternut peste*  
*începuturile mele literare - omagiu Radu Gyr, Junie 935*  
p. de titlu Cota: T II 9714

(Gyr, Radu pentru Radu Dumitrescu – scriitor; n.1905 – m.1975)

13. **BALTAZAR, CAMIL.** – Reculegeri în nemurirea mea. – [s.l.]: Reforma Socială, 1925, 75p.

✍ *Poetei Elena Farago smerită închinare. Camil Baltazar*  
925

p. de gardă. Cota: T II 10.384  
(Baltazar, Camil – scriitor; n.1902 – m.1977)

14. **BANCIU, AXENTE SEVER.** – Aspectul economic al războiului actual: Potențialul economic al marilor puteri. – București: Editura ziarului *Universul*, 1941, 101p. (Studii și orientări internaționale)

✍ *D-lui Dir.gen. G.Badea, cu cele mai respectuoase și alese sentimente. A.S. Banciu, 20 Aug. 941*  
p. de gardă. Cota: T II 13.128

15. **BARBOUX, HENRI.** – Discours et plaidoyers. – Paris: Librairie Nouvelle de Droit et de jurisprudence Arthur Rousseau, 1889, 515p.

✍ *à mon collègue et ami Raux souvenirs affectueux Henri Barboux*  
p. de titlu. Cota: T II 13.852

(Barboux, Henri – Ancien batonnier de l'ordre des avocats)  
(Raux, Theophile – industriaș și proprietar francez stabilit în Oltenia)

16. **BASSARABEANU, DEM.** – Pergamente. – Craiova, 1940, 24p.

✍ *Lui Nenea Costică Făget, animator de intrigi, capitole creatoare în istoria noastră literară - generația mea Dem Bassarabeanu 11. I. 1947*  
coperta I. Cota: T I 17.048

(Bassarabeanu, Dem – poet, ziarist; n.1900 – m.1968)

17. **BĂGULESCU, GH.** – Antiquitas rediviva – Vremurile revin: Romanul credinței eroice; Ilustrat de Pictorul Stoica. – Craiova: Tipografia *Apărarea Națională* D. Mazileanu, 1926, 251p.

✍ *Bibliotecii Aman din partea editorului D. Mizileanu*

✍ *Gheorghe Băgulescu*

p. de titlu. Cota: T II 1674

18. **BĂLAN, NICOLAE**

✍ *Nicolae 24 sept. 1923*

✍ *Muzeul a fost vizitat de I.S.S.S. Mitropolit al Ardealului Nicolae Bălan cu suita și însoțit de Pr. Breasta.*

p.243. Cota: V 700

(Bălan, Nicolae – Mitropolitul ortodox al românilor din Transilvania; n.1882 – ?)

19. **BĂNESCU, N.** – Bizanțul și romanitatea dela Dunărea-de-Jos: Discurs rostit la 25 maiu 1938 în ședința solemnă de N. Bănescu; Cu răspunsul d-lui N. Iorga. – București: Monitorul Oficial și Imprimeria Statului, Imprimeria Națională, 1938, 38p. (Academia Română. Discursuri de recepție)

✍ *Doamnei Elena Farago în amintirea cercului nostru craiovean și a tinereții noastre. Omagiu respectuos N. Bănescu*

p. de titlu. Cota: T I 11.842

(Bănescu, Nicolae – istoric, filolog, bizantolog, Academician; n.1878 – 1971)

20. **BELDIMAN, A.** – O crimă de stat: Răscoala sătenilor din primăvara anului 1888. – București: Tipografia Carol Göbl, 1889, 182p.; [1h].

✍ *D-lui Romanescu în semn de deosebită considerațiune din partea Autorului, București, 2 / 14 iunie 89*  
p. de titlu. Cota: T I 10.370

(Beldiman, Alexandru – ziarist; n.1832 – m.1898)

21. **BENGESCU, GEORGES.** – Bibliographie franco-roumaine du XIX-e siècle. – Bruxelles: Paul Lacomblez, editeur, 1895, 219p.

✍ *A Monsieur Romanescu Deputé au Parlement roumain, etc. etc. etc. Hommage sympathiques de son compatriote et concitoyen G. Bengescu*  
p. de gardă. Cota: T I 849

(Bengescu, G. – Ministre plénipotentiaire. Membre correspondant de l'Académie Roumaine; Lauréat de l'Académie française; n. 1848 – m. 1923)

22. **BERINDEI MAVROCORDATO, ROXANE.** – En tournant les pages: Mémoires. – București: Monitorul Oficial și Imprimeriile Statului, Imprimeria Națională, 1939, 510p.

✍ *Au General Nicolas Condiescu amitiés de toujours et profonde gratitude pour l'encouragement apporté a la réalisation de ces pages Roxane Berindey-Mavrocordato*  
1.4.939, București  
p. de gardă. Cota: T I 15.870

23. **BIANU, ION; HODOȘ, NERVA.** – Bibliografie românească veche: 1508-1830 – București: Stabilimentul grafic J.V. Socec, 1903, 571p. (vol.1).

✍ *Domnului N.P. Romanescu în semn de considerație  
deosebită Nerva Hodoș*  
p. de titlu. Cota: T IV 771  
(Hodoș, Nerva – istoric bibliograf; n.1869 – m.1913)

**24. BIANU, ION**

✍ 26 martie 1926 *Cu multă plăcere și cu mare bucurie am  
văzut acest colț de frumos și de lumină, care face mândria  
neamului celor care l'au făcut, orașului Craiova în care au  
trăit. Vecinică pomenire și laudă lor. I. Bianu.*  
p. 276. Cota: V 700  
(Bianu, Ion – filolog romanist, bibliotecarul Academiei Române;  
n.1856 – m. 1935)

**25. BIÉTRY, PIERRE.** – La separation des écoles et de l'état. –  
Paris: Jauve & C-ie Éditeurs, [s.a.], 272p.

✍ *À mon bon ami Jean de Mottey affectueux hommage d'un  
ami dévoué Pierre Biétry*  
p. de gardă. Cota: T I 16.284  
(Biétry, Pierre – Député)

**26. BIGOT, LÉON.** – Le Connétable De Richemont. – Paris:  
Librairie Fischbacher, 1883, 143p.

✍ *A mon vieil ami Romanesco. Souvenir d'enfance Léon  
Bigot*  
p. de titlu. Cota: T I 1865

**27. BIGOT, LÉON.** – Cruautés. – Paris: Paul Arnould, Éditeur,  
1892, 254p.

✍ *A.N. Romanesco souvenir de Henri IV. Léon Bigot*  
p. de gardă. Cota T I 2178

28. **BLAGA, LUCIAN**

✍ Lucian Blaga 1926

p. 264. Cota: V 700

(Blaga, Lucian – scriitor, filosof, Academician; n.1895 – m.1961)

29. **BOCA, IOAN.** – Scripuri sfinte: Poezii. – [s.l.]: Editura proprie, 1941, 81p. (Tipografia Mitropoliei Bucovinei – Cernăuți)

✍ D-sale Domnului Donat Ioan, în semn de deosebită stimă și considerațiune. Preot Ioan Boca. 7 VI 1944

p. de gardă. Cota: T II 14.224

30. **BOCU, SEVER**

✍ Sever Bocu - Directorul ziarului Tribuna Arad, 6 sept. 1910

p. 16. Cota: V 700

(Bocu, Sever – ziarist, om politic, ministru în Guvernul Maniu; n.1874 – m.1953 )

31. **BOGZA, GEO.** – Ioana Maria: Șaptesprezece poeme. – București: Azi, 1937, 40p.

✍ Marei poete Elena Farago Omagiu plin de respect și admirație Geo Bogza

p.7. Cota: T III 1822

(Bogza, Geo – scriitor; n.1908 – m.1993 )

32. **BOISSY, G. DE**

✍ G. De Boissy, Paris, 6 Dec. 1913

p. 76. Cota: V 700

33. **BOLOGA, VALERIU LUCIAN**

✍ Dr. Valeriu L. Bologa (Cluj) 30 / 4 1924

p. 247. Cota: V 700

(Bologa, Valeriu Lucian – medic, prof.univ. Cluj; n.1892 – m. 1971)

34.. **BOTEZ, AL. ADRIAN.** – Când freamătă cedrii: Roman. – București: Publicom, 1946, 278p.

✍ *Drei Mona Vulcănescu, în amintirea unei scurte colaborări ocazionale și cu urări de succese în viață și în cariera literelor engleze - de la tatăl Ruxandrei. Al Adrian Botez*  
p.7. Cota: T II 12.379

**35.BOTEZ, CORNELIU.** – Noul codice de ședință al judecătorului de ocol adnotat și comentat de Corneliu Botez. – București: Editura Librăriei Socec, 1908, 1388p.

✍ C. Botez

p. de titlu, verso. Cota: T II 11.425

(Botez, Corneliu – magistrat; n.1870 – m.1928)

36. **BOULEANU, S.**

✍ S. Bouleanu cel mai mic scriitor al Neamului Românesc  
22 Mai 1911

✍ *Cu ocazia Congresului Ligii Culturale 21-22 Mai 1911*  
p.23. Cota: V 700

37. **BRAGADIR, AURELIA M.** – Statuetele de lut din Tanagra și în special cele din colecțiunea Esarcu de la Atheneul Român din București descrise și reproduse în stampe. – București: Stabilimentul Grafic I.V. Socecu, 1894, 71p.; [10]pl.

✍ *à Monsieur et Madame M.P. Romanescu, l'auteur*  
p.1. Cota: T IV 1074

(Bragadir, Aurelia – licențiată în litere)



38. **BRANDES, ISIDORE.** – Contribution à l'étude de l'excision du chancre induré. – Paris: Henri Jouve, 1891, 48p.

✍ *A mon ami et collègue M. le Dr. Radovici, souvenirs de son étudiant, Brandes.*

p. de titlu. Cota: T II 13.951

(Brandes, Isidore – Docteur en médecine de la Faculté de Paris. Ancien externe des hopitaux)

(Radovici, Ioan – medic, om politic; n. 1869 – m. 1908)

39. **BRĂȚIANU, GHEORGHE I.** – Politica externă a lui Cuza Vodă și dezvoltarea ideii de unitate națională. – București: Cartea Românească, 1932, p.113 – 165

✍ *D-sale D-lui Paul Negulescu cu cele mai alese și prietenești sentimente, Gh. Brătianu*

p.113. Cota: T II 12.982

(Brătianu, Gheorghe – istoric, om politic liberal, Academician; n.1898 – m.1953)

40. **BUCUR, DOINA.** – Poeme pentru adormit durerea. – Craiova: Ramuri, 1937, 151p.

✍ *Președintelui nostru de onoare, D-lui General N.Condiescu, omagiu de adâncă prețuire din partea autoarei. Doina Bucur. Craiova, oct.1937*

p. de gardă. Cota: T I 11.812

(Bucur, Doina – poetă; n. 1896 – m.1940)

41. **BUDIȘ, AL.** – Cetățeanul și națiunea. – Sighișoara: Editura Robu, [s.a.], 44p.

✍ *Revista Ramuri Omagiu, Colonelul Budiș, Ghimbav - Mai 1944*

p. de titlu.Cota: T I 13.678

(Budiș, Al. – colonel)

42. **BUNESCU, MARIUS**

✍ *Marius Bunescu artist pictor, 15 August 1915*  
p. 131. Cota: V 700

(Bunescu, Marius – pictor; n.1881 – m.1971)

43. **BURILEANU, MIHAIL**

✍ *Mihail Burileanu - Șeful de cabinet al Ministrului G. Radovici, București, 11 sept.1916*  
p. 158. Cota: V 700

44. **BURILEANU, D.N.**

✍ *D.N. Burileanu prof.univ. București, 21 VI 1909*

✍ *împreună cu Mihail Dragomirescu*  
p.8. Cota: V 700

(Burileanu, Demetru N. – prof de elină și latină; n.1869 - ?)

45. **BURLĂNESCU-ALIN, N.**

✍ *N. Alin-Burlănescu 1909*  
p.4. Cota: V 700

(Burlănescu-Alin, N. – scriitor; n.1869 – m.1912)

46. **BUZDUGAN, CORNELIA.** – Versurile mele. – Brașov: Editura Revistei *România tânără*, 1943, 75p.

✍ *Doamnei Elena Farago Omagiu. Cornelia Buzdugan Hașeganu*  
p. de gardă. Cota: T II 13.759

47. **CAROL** al-II-lea, Regele României

✍ *Carol, 31 Mai 1915*

- ☞ Astăzi 31 Mai 1915 Fundațiunea a fost vizitată de A.A.L.L.R.R. Principele Carol al României și Principele Nicolae cu suitele Lor după depunerea jurămintelor cercetașilor
- ☞ împreună cu Principele Nicolae, General Averescu, Locot. N. Popp, Col.Adj. Berindei, etc.  
p.121. Cota: V 700  
(Carol al-II-lea – Regele României; n.1893 – m.1953)

#### 48. CAROL al-II-lea

- ☞ Carol
- ☞ Astăzi Duminică 18 Iunie 1922 Fundațiunea a fost vizitată de Alteța Sa Regală Principele Moștenitor al României
- ☞ împreună cu General Obogeanu, Căpitan Grigorescu etc.  
p.225. Cota: V 700

#### 49. CAZABAN, AL.

- ☞ Al. Cabazan, 9 octombrie 1911
- ☞ împreună cu N. Pora  
p.26. Cota: V 700  
(Cabazan, Al. – scriitor; n. 1872 – m. 1966)

#### 50. CĂLINESCU, ALEXANDRU. – Declin: Poeme. – [Focșani], [1934] – 64p.

- ☞ Domnului N.M. Condiescu președintele S.S.R. profund înțelegător a sufletelor însetate de azur și arse de pecetile tainelor din veghere. Omagiu și îngenunchiere frământul stihurilor din această carte, Focșani 28 V 935 A. Călinescu

p. de titlu. Cota: T II 9469  
(Călinescu, Alexandru – poet; n.1907 – m.1945)

51. **CĂRĂBIȘ, VASILE I.** – Un Domn al Moldovei Alexandru – Vodă – Cornea. – [București]: Imprimeria Penit. *Văcărești*, 1946, 95p.

✍ *Colegului meu prof. Stelian Sterescu în semn de distinsă prețuire și neclintită prietenie, V. Cărăbiș 1952*

p. de titlu. Cota: T I 14.871

(Cărăbiș, Vasile – folclorist, istoric, geograf; n. 1909 – ?)

52. **CERNA, MIA.** – Caier de iubire: Versuri. – Lugoj: Tipografia Națională, 1929, 84p.

✍ *Sublimei cântărețe a durerii Elena Farago în semn de înaltă admirațiune dela o prea modestă soră, Mia Cerna*

p. de titlu. Cota: T I 14.848

(Cerna, Mia pentru Maria Florescu – poetă)

53. **CHIRESCU, AUREL.** – Stinsa oglindă: Poeme. – București, 1943, 80p. (Colecția *Convorbiri literare*)

✍ *Domnului C. Șaban-Făgețel, Directorul Editurii și Revistei Ramuri distins omagiu, 10.XII.943 Aurel Chirescu*

p. de gardă. Cota: T II 13409

(Chirescu, Aurel – poet; n.1911 – ?)

54. **CHIRU-NANOV, ION.** – Așa i-a fost scris...: Nuvele. – București: Tipografia Profesională Dim. C. Ionescu, 1911, 139p.

✍ *Colegului Caton Theodorian cu dragoste I. Chiru-Nanov, Craiova, 1911*

p.3. Cota: T I 11.021

(Chiru-Nanov, Ion – prozator; n.1882 – m.1917)

55. **CHIVULESCU, THEODOR.** – *Questiuni de păduri.* – Craiova: Tipografia Frații Benveniști, 1890, 318p.

✍ *Pentru Biblioteca Fundațiunei Aman din Craiova din partea mea autorul Inginer Th. Chivulescu, 1911 Ianuarie, Craiova*

Cota: T I 2340

(Chivulescu, T. – Inginer sylvic)

56. **COMȘA, DUMITRU N.** – *Scrieri de drept: Economie politică, finanțe și sociologie.* – București: Editura Tip. ziarului Curierul Judiciar, 1913, 392p.

✍ *D-lui Profesor C.C.Arion omagiu colegial și amical 15 apr. 1925 Comșa*

p. de titlu. Cota: T II 14.600

(Comșa, Dimitrie N. – doctor în drept la Paris; n.1866 – m.1919)

57. **CONEA, ION.** – *Un prinț în țara lui.-* Craiova: Scrisul Românesc, 1940, 255p.

✍ *Domnului C. Făgetel pentru copiii copiilor Mira și Ioana acest exemplar I. Conea, 17 Iulie, Craiova.*

p. de gardă. Cota: T II 13384

(Conea, Ion – geograf; n. 1902 – m. 1974)

58. **CONFERINȚELE VIETEI NOUĂ.** Seria întâi: 1909; Ovid Densușianu: *Sufletul nou în poezie*; C. Damianovici: *Literatura noastră și clasele sociale*; D. Caracostea: *Poezia română de azi*; I.F. Buricescu: *Symbolismul lui Ibsen*; N. Andrițoiu: *E. Poe*; Ovid Densușianu: *Ideal și îndemnuri.* – București: Editura *Vieței Nouă*, 1910, 271p.

✍ *Oferită de Dl. Profesor O. Densușianu, 1926, Iunie*  
p. de titlu. Cota: T I 3219

(Densușianu, O. – filolog, n.1873 – m.1938)

59. **CONSTANT, EUGEN.** – Lumini la orizont. – [Craiova]: Editura autorului, 1937, 89p.

✍ *Onor Biblioteca Aman. Din partea autorului Eugen Constant 1937*

p. de titlu. Cota: T II 2427

(Constant, Eugen – scriitor; n. 1890 – m. 1975)

60. **CONSTANT, EUGEN.** – Încrustări în rama bibliotecii: Schițe critice. – Craiova: Tiparul Prietenii Științei, 1930, 124p.

✍ *D-lui M.P. Romanescu Vice-președinte al Senatului, Cu admirație pentru nemuritoarele sale opere editate și pentru vajnica luptă dusă pe tărâmul culturii și politicii românești, Eugen Constant 8 Nov 1930*

p. de titlu. Cota: T II 11.273

61. **CONSTANT, PAUL.** – Măști pentru muzeu. – Craiova: Editura Autorului, [s.a.], 100p.

✍ *4 aprilie 1930 D-nei Elena Farago, marea noastră poetă, Toată stima și toată admirația mea Paul Constant*

p.3. Cota: T I 11.047

(Constant, Paul – scriitor; n.1895 – m.1981)

62. **CONSTANT, SAVIN.** – Viața și opera poetei Alexandrina Mihăescu. – București: Tip. Române Unite, 1926, 71p.

✍ *Poetei Elena Farago cu deosebită afecțiune Savin Constant 25/1/927 București*

p.3. Cota: T I 11825

(Constant, Savin – poet, eseist; n.1902 – m.1928)

63. **CONSTANTINESCU, G.** – Experiențe aplicate Cursului de chimie pentru toate clasele de băieți și fete. – Ploiești: Tipografia *Concurența*, 1915, 216p.

✍ *G. Constantinescu*  
p. de gardă-verso.

✍ ștampilă: Ex neis libris Mihail N.Puțureanu nr.447  
p. de gardă. Cota: T II 14.280

(Constantinescu, G. – Profesor la Liceul Ploiești)

64. **CONSTANTINESCU, IANCU.** – Pe cărarea cu aglice: Versuri. – Craiova: Ramuri, 1940, 111p. (Colecția Uniunii Scriitorilor Olteni)

✍ *Marei poete Elena Farago care a risipit cu generoasă desinteresare în literatura românească, sensibilitatea unui suflet ocrotitor al celor mulți și slabi, omagiul celei mai respectuoase prietenii și celei mai desăvârșite prețuiri Iancu Constantinescu 15 ianuarie 1940*

p. de gardă. Cota: T I 11.046

(Constantinescu, Iancu – avocat, poet, prozator; n.1888 – m.1985 )

65. **CONTA – KERNBACH, ANA**

✍ *Ana Conta - Kernbach 7 / 2. 1909*  
p.5

✍ *Ana Conta-Kernbach, Inspectoare generală a școlilor de fete - Iași, 4 Mai 1914*  
p.85. Cota: V 700

(Conta-Kernbach, Ana – poetă, profesoară de pedagogie; n.1865 – m. 1921)

66. **CORDELOIS.** – Leçons d'armes: Du duel et de l'assaut. – Paris: Librairie militaire de L. Dumaine, 1872, 332p.

✍ *Condellois*

p. de titlu. Cota: T III 1172

(Cordelois – Docteur en droit, premier Substitut Procureur du Roi pres le Tribunal de première instance séant à Liège; Président du Conseil de Salubrité publique de la province du même nom; Membre de l'Academie d'Archéologie de Belgique... )

67. **COTRUȘ, ARON.** – Printre oameni în mers. – Sosnowiec, Polonia, 1933, 64p.

✍ *Scriitorului Caton Theodorian - în semn de omagiu, Varșovia, 1934, Aron Cotruș*

p. de titlu. Cota: T II 6858

(Cotruș, Aron – scriitor; n.1891 – m. 1961)

68. **CRISTIAN, SERGIU.** – Jad. – Craiova: Fundația Culturală Regală *Principele Carol* Regionala Oltenia, 1938, 33p. (Craiova: Tip. *Jurnalul*, 1938)

✍ *Doamnei Elena Farago, închin această carte cu poeme, ca un prinos al celei mai sincere și umile puteri de omagiere, pentru gloria poeziei românești, încununată acum de Augustul Rege, cu Premiul Național de Poezie pe 1937 - Toată condescendența și respectuosul devotament Sergiu Cristian, Craiova, 1937*

p. de titlu. Cota: T I 113

69. **CRIVEANU-CRAIOVEANU, NIFON.** – Pământ sfânt: Cuvântări ocazionale. – Râmnicu-Vâlci: Tipografia Cozia a Sfintei Episcopii, 1933, 164p.

✍ *Excelenței Sale Domnului Ministru C. Argetoianu Respectuos Omagiu, Nifon Criveanu*

p. de titlu. Cota T I 11.417



(Criveanu-Craioveanu, Nifon – Mitropolitul Olteniei; n. 1889 – m.1970 )

70. **CRUCEANU, MIHAIL.** – Fericirea celorlalți: Poeme. – Craiova: Samitca, [1920], 126p.

✍ Prietenului și Colegului Popescu-Teiușanu 1936, Craiova  
M. Cruceanu

p. de titlu. Cota: T I 11.865

(Cruceanu, Mihail – scriitor; n.1887 – m.1987)

71. **CRUCERU, NIC.** – Epigrame. – Craiova: Tip. Lupta Cooperativă, 1940, 64p.

✍ Dăruită Bibliotecii „Aman” din Craiova. Prof. Nic. Cruceru 25 I 1940

p. de titlu. Cota: T I 1472

72. **DACOROMANIA:** Buletinul Muzeului limbei române condus de *Sextil Pușcariu*. – Cluj: Institutul de Arte Grafice Ardealul, 1924, 1156p.

✍ D-sale D-lui Ciușanu Gh. preot din partea Muzeului limbei române premiu pentru răspunsul la chestionarul Calul, Sextil Pușcariu Cluj, 18 iunie 1924

p. de gardă

✍ Donată Fundației „Aman” de Pr. Gh. F. Ciușanu Profesor 1924 august 15

p.3. Cota: T II 8661

(Pușcariu, Sextil – lingvist, profesor la Universitatea din Cluj, Academician; n. 1877 – m. 1948)

(Ciușanu, Gheorghe – preot, folclorist; n. 1889 – m. 1953)

73. **DAICOVICIU, C.** – La première division de la Dacie. – Cluj, 1934, p. 71-77 (Extrait de l'Annuaire de l'Institut d'Etudes Classiques)

✍ D-lui *N. Ploșor dragoste, C. Daicoviciu*  
p.71. Cota: T II 10.457

(Daicoviciu, Constantin – istoric, arheolog, Academician; n.1898 – m.1973)

74. **DANTE ALIGHERI.** – Divina comedie: Infernul; Traducere în versuri de N. Gane. – Iași: Editura Librăriei Nouă Iliescu, Grossu & Comp. 1906, 317p.

✍ D-lui *Caton Theodorian* din partea confratelui său în literatură *N.Gane* 19 VI 1906 Iași  
p. de gardă. Cota: T I 422

(Gane, Nicolae – scriitor; n.1838 – m.1916)

75. **DAVIDESCU, N.** – Helada: poem. – București: Fundația pentru literatură și artă *Regele Carol II*, 1935, 155p.

✍ D-lui *General N. Condiescu* Autorului lui *Conu Enake* și al paginilor inspirate din *Peste Țări și Mări. Omagiu de admirație și de temerară, poate, din partea mea, colegialitate, N. Davidescu*  
p. de gardă. Cota: T II 11.877

(Davidescu, N. – scriitor; n.1888 – m.1954)

76. **DEMETRIAD, MIRCEA.** – Opere dramatice. – București: Tipografia M.S. Niculescu, 1905, 184p.

✍ *Amicului Caton Theodorian, nuvelistului plin de gingăsie, estetului scump în aste timpuri de tărănism și prostie națională, din partea tovarășului de luptă: Mircea Demetriad*  
p. de titlu. Cota: T II 9486

(Demetriad [e], Mircea – poet, dramaturg; n. 1861 – m.1914)

77. **DIMA, AL.** – Al. Odobescu: Privire sintetică asupra operei și personalității. – Sibiu, 1936, 31p. (Publicațiile grupării intelectuale *Thesis*)

✍ *D-nei Elena Farago veche prețuire literară A. Dima*  
p. de titlu. Cota: T I 11.086

(Dima, Al. – critic literar; n.1905 – m.1979)

78. **DIMITRESCU, DINU GR.** – Des droits et des obligations des actionnaires: Etude de droit commercial français. – Paris: Librairie Arthur Rousseau, Rousseau et C-ie Éditeurs, 1916, 158p.

✍ *Bunului meu prieten Grigore Gr. Gramaticescu în amintirea frumozilor ani petrecuți împreună la Paris, Dinu, Paris /5/ 18 Iulie 1916*

p. de gardă. Cota: T II 13502

79. **DIVARIUS, LEONARD.** – Liberatorul: Fragment istoric în versuri în 5 părți. – Timișoara: Tip. Dacia Traiana, 1942, 161p.

✍ *Domniei Sale Domnului C. Șaban-Făgetel, sufletul cărții din Oltenia respectuos omagiu Leonard N. Divarius, La Timișoara, în 9 III 943*

p. de titlu. Cota: T II 13.371

(Divarius, Leonard – actor)

80. **DOCUMENTE** privitoare la comerțul românesc 1473-1868; Cu o scrisoare a D-lui Profesor *N. Iorga*; Publicate de *Dum. Z. Furnică*. – București: Tipografia *România Nouă*, 1931, 557p.

✍ *D-lui C. Argetoianu, fost Ministru, erudit om de stat, minții înaripate și sufletului cald care vă arată și ne distinge*

pe calea vieții. Un modest muncitor vă roagă să primiți  
omagiu această lucrare, D. Furnică  
p.7. Cota: T II 14.089

(Furnică, Dum. Z. – Industriaș; Membru al Comitetului de Scont  
al Băncii Naționale a României; n.1860 – m.1942)

81. **DOMINIC, A.** – Sonata umbrelor: Piesă în 3 acte. –  
București: Editura Librăriei Socec, 1921, 100p.

✍ *Autorului dramatic și membru în Comitetul de lectură al  
teatrului Național din București D-lui Caton Theodorian,  
care a admis reprezentarea acestei piese omagiale și  
recunoștința autorului, A. Dominic, București, 1 II '921  
p. de gardă. Cota: T I 17.620*

82. **DRAGOMIRESCU, MIHAIL.** – Critică dramatică. –  
București: Editura Librăriei H. Steinberg, 1904, 397p.

✍ *Prietenului Caton Theodorian spre cunoaștere Mihail  
Dragomirescu 1913 ian 17  
p. de titlu. Cota: T II 9490*

(Dragomirescu, Mihail – critic literar; n.1868 – m.1942)

83. **DRAGOMIRESCU, MIHAIL**

✍ *Mihail Dragomirescu, prof. univ. București, 21 / VI /  
909*

✍ *Împreună cu D.N. Burilescu  
p.8. Cota: V 700*

84. **DRĂGAN, GABRIEL.** – Forțele naționalismului creator:  
Factorii de evoluție și evenimente determinante. – București:  
Cugetarea, [s.a.], 284p.

✍ Redacției revistei *Ramuri Craiova*, Gabriel Drăgan  
București 17 Februarie 1933  
p. de gardă. Cota: T I 16856

85. **DRĂGĂNESCU, MIHAIL.** – Flori de crisanteme: Concret și abstract: Concepție despre lume. – Craiova: Tipografia C. Ionescu, [s.a.], 63p.

✍ D-lui Al. Iacobescu amiciții M. Drăgănescu Magistrat  
17 Ian '928 Craiova  
p. de gardă. Cota: T II 13.401

86. **DUMITRESCU, IOSIF C.** – Scrisori de primăvară. – Târgoviște: Tipografia Dâmbovița, 1935, 63p.

✍ Onor Dir. Rev. *Ramuri* pentru recenzat dacă este cazul,  
I.C. Dumitrescu ziar *Ancheta Târgoviște* 24.V.935  
p. de gardă. Cota: T II 14.226

87. **DUMITRESCU-BISTRIȚA, GH. N.** Pr. – Cântece patriotice, religioase, străjerești și școlare. – Bistrița, Mehedinți: Tip. *Izvoarașul*, [s.a.], 104p. (Biblioteca muzicală *Izvoarașul*: nr.5)

✍ D-lui C.S. Făgetel directorul *Ramurilor* în semn de admirație pentru lupta dârză purtată peste ani și deosebită considerațiune ce-i păstrez Pr. G. Dumitrescu-Bistrița 18 XII 1938  
p.9. Cota: T II 13372

(Dumitrescu-Bistrița, Gheorghe N. – învățător, preot, publicist, folclorist; n.15.09.1895 – m.1992 )

88. **EFTIMIU, VICTOR.** – Înșiră-te Mărgărite... – București: Librăria Nouă, [s.a.], 109p.

✍ Lui Căton Theodorian, în semn de veche dragoste și  
admirație Victor Eftimiu, 6 Maiu 1911 (p.3)  
p.3. Cota: T I 12.262  
(Eftimiu, Victor – scriitor; n.1889 – m.1972)

#### 89. EFTIMIU, VICTOR

✍ Victor Eftimiu 18 / VI / 911  
✍ împreună cu Șt.Ō. Josif  
p. 23. Cota: V 700

90. **ELIADE, MIRCEA.** – Yoga: Essai sur les origines de la  
mistique indienne. – Paris, București: Librairie orientaliste Paul  
Geuthner, Fundația pentru literatură și artă Regele Carol II, 1936,  
346p.

✍ D-lui General Condiescu Această carte care n-ar fi apărut  
fără sprijinul său, Omagiile și prietenia lui Mircea Eliade;  
mai 936  
p. de gardă. Cota: T II 9495  
(Eliade, Mircea – scriitor, filozof, istoric al religiilor; n.1907 –  
m.1986)

91. **EMINESCU, MIHAIL.** – Poésies; Traduites par  
*Margueritte Miller-Verghy*; Preface T. Maiorescu. – București:  
Cartea Românească, [s.a.], X; 218p.

✍ Domnului General N. Condiescu neprețuit prieten al  
scriitorilor și strălucit confrate al lor cu toată admirația și  
recunoștința, *Margueritte Miller-Verghy*  
p. de titlu. Cota: T II 9492  
(Miller-Verghy, Mărgărita; n.1864 – m.1951 dar și 1865-1953)

#### 92. ERBICEANU, OCTAV

✍ Dr. Octav Erbiceanu profesor Iași 1909

p. 4. Cota: V 700  
(Erbiceanu, Octav – prof. Iași; n.1864 – ?)

93. **FARAGO, ELENA.** – Într-un cuib de rândunică. – Craiova: Editura Școalelor, [s.a.], 113p.

✍ *Donată Bibliotecii Aman, Elena Farago, XII, 943*  
p. de titlu. Cota: T II 2914  
(Farago, Elena – scriitoare; n.1878 – m.1954)

94. **FĂGETEL, C.Ș.** – Credințe literare. – Craiova: Ramuri, 1913, 179p.

✍ *D-nei Farago în semn de nemărginită admirație*  
p. 3. Cota: T I 11158  
(Făgetel, Constantin Șaban – publicist, editor, folclorist; n.1885 – m.1947)

95. **FĂGETEL, C.S.**

✍ *C.Ș. Făgetel, 1909*  
✍ *împreună cu: N. Vulovici, D. Tomescu, G. Ionescu-Șișești*  
p. 10. Cota: V 700

96. **FERDINAND, Regele României**

✍ *Ferdinand 20 aprilie / 3 Mai 1910*  
✍ *Instituțiunea a fost vizitată astăzi de A.A. L.L.R.R. Principele Ferdinand și Principesa Maria, moștenitorii tronului și de personajile din anturajul lor, Director, Th. Popescu*  
✍ *împreună cu: Maria, A. Constantinescu Ministrul Agriculturii, Elise Grecianu, L. Colonel adj. Grecianu, C.M. Ciocăzan*  
p. 13. Cota: V700

(Ferdinand – Regele României; n.1865 – m.1927)

97. **FINȚESCU, I.N.** – Cambia după legile în vigoare în vechiul regat, Bucovina și Transilvania. – București: Editura Librăriei Socec, 1921, 336p.

✍ *Domnului Prof. M. Seulescu cea mai desăvârșită stimă,  
N. Fintescu*

p. de titlu. Cota: T II 13633

(Fintescu, Ioan N. – doctor în drept ; n.1888 – m.1958)

98. **FLEVA, NICOLAE**

✍ *Nicolae Fleva, 1909*

✍ *împreună cu Gr. Romano*

p. 16. Cota: V 700

(Fleva, Nicolae – om politic, ministru; n.1840 – m.1914)

99. **FRUMUȘANU, TITU D.**

✍ *Titu D. Frumușanu 25 Mai 1910*

✍ *împreună cu M. Burlan*

p. 15. Cota: V 700

(Frumușanu, Titu D. – avocat, om politic; n. 1861 – ? )

100. **GALACTION, GALA.** – Lângă Apa Vodislavei. – București: Facla, [s.a.], 32p. (Biblioteca Facla)

✍ *Lui Caton cu dragoste Galaction*

p. de titlu. Cota: T I 11207

(Galaction, Gala – scriitor; n.1879 – m.1961)

101. **GANE, C.** – Trecute vieți de doamne și domnițe; Cu 31 gravuri de Pierre Grant. – București: Luceafărul, [s.a.], 510p.

✍ *Maestrului Caton Theodorian cu cele mai bune simțăminte  
ale autorului, C. Gane*



p. de titlu. Cota: T II 3430  
(Theodorian, Caton – scriitor, critic de artă; n. 1877 – m. 1939)

102. **GÂRLEANU, EMIL.** – Trei vedenii. Ed. a-2-a. – București: Librăria Nouă, 128p.

☞ *Lui Caton - cu dragoste Em. Gârleanu, București, 1910* 9 / 10

p. de titlu. Cota: T I 15.176  
(Gârleanu, Emil – scriitor; n.1878 – m.1914)

103. **GEORGESCU, GHENADIE,** Episcopul Râmnicului

☞ *Ghenadie Georgescu.*

☞ *Astăzi 23 Aprilie 1909, Instituțiunea a fost vizitată de Prea Sfinția Sa Episcopul Râmnicului și Noului Severin ep. Ghenadie Georgescu*  
p. 5. Cota: V 700

104. **GEORGESCU, BREAZUL**

☞ *Georgescu-Breazu, 23.IV.910*

☞ *Instituțiunea a fost vizitată de societatea muzicală Hora din București*

☞ *împreună cu: Ion Vasiliu, Ion Gavrilescu, L. Theodorini, Del Debba Constanța, Elise Marinescu etc.*  
p. 14. Cota: V 700

(Breazul, George pentru Gheorghe N. Georgescu – muzicolog, folclorist, prof. univ.; n.1887 – m.1961)

105. **GHIBU, ONISIFOR**

☞ *Dr. Onisifor Ghibu inspector școlar Sibiu, 16 aprilie 1915*  
p. 116. Cota: V 700

(Ghibu, Onisifor – pedagog, filosof, teolog, n.1883 – m.1972)

106. **GHICA-BUDEȘTI, N.**

✍ *N. Ghica-Budești arhitect 6 iulie 1920*

✍ împreună cu Paul P. Molda pictor profesor și Ion D. Traianescu arhitect

p. 194. Cota: V 700

(Ghica-Budești, N. – arhitect; n.1869 – m.1943)

107. **GHYKA, LEON L.** – Despre condițiunea juridică a străinilor în România: Thesa pentru licenția. – București: Tipografia Statului, 1884, 144p. (Facultatea de Drept din București)

✍ *A. Titu Frumușano, Souvenir des nos agréables relations et de notre durable amitié, Leon L. Ghyka*

p. de titlu. Cota: T II 11.880

(Ghyka – Dumbrăveni, Leon L.)

108. **GIBBON, EDWARD.** – Histoire de la décadence et de la chute de l'Empire Roumain. – Paris: Librairie Ch. Delagrave, [s.a.], XXIV, 948p.

✍ *Marco Tullio Ciceroni nostro Romae die V ante, 19 aprilis MDCCCLXXXIX, T. Maiorescu*

p. de gardă. Cota: T III 2041

(Cartea a fost dăruită lui Duiliu Zamfirescu de Titu Maiorescu)

(Maiorescu, Titu – critic literar, om politic; n.1840 – m. 1917)

109. **GIURESCU, C.C.**

✍ *C.C. Giurescu 6 VI 1922*

p. 223. Cota: V 700

(Giurescu, Constantin C. – istoric, Academician; n.1901 – m.1977)

110. **GIURGEA, JUL.** – Povestea primăverii. – București: Editura Librăriei Socec, 1920, 175p.

✍ *Domnului Caton Theodorian amicitie dela autor, I. Giurgea,*  
București 12.XI.920  
p. de gardă. Cota T I 11197  
(Giurgea Jul pentru Iuliu Giurgea – Bradu; n.1887 – m.1947)

111. **GOETHE.** – Faust: Tragedie; Traducere în versuri de *Ion Gorun.* – București: Editura Librăriei Școalelor, [1914], 226p.  
(Colecțiunea C. Sfetea)

✍ *Confratelui Caton Theodorian cu stima ce port talentului  
său, 5 martie 1914, Ion Gorun*  
p. 3. Cota: T I 11193  
(Gorun, Ion pentru Alexandru Hodoș; n. 1863 – m.1928)

112. **GOGA, OCTAVIAN.** – Însemnările unui trecător:  
Crâmpeie din sbuciumările de la noi. – Arad: Tribuna Institutului  
Tipografic Nichin și Cons. 1911

✍ *Lui nenea Titu cu toată dragostea mea de frate mai mic,*  
*Sibiu, April 1912 Octavian Goga*  
p. de titlu. Cota: T II 9509  
(Goga, Octavian – scriitor, om politic; n.1881 – m.1938)

113. **GOGU, PAVEL.** – Încărcarea bolnavilor și răniților din  
trenurile sanitare permanente (Cu 11 figuri în text). – București:  
Institutul de Arte Grafice Carol Göbl, 1899, 33p.

✍ *D-lui Căpitan Dimitriu în semn de înaltă considerație Adm.*  
*2 P. Gogu*  
p. de titlu-verso. Cota: T I 17372  
(Gogu, Pavel – Administrator clasa a-II-a; n.1867 – ? )

114. **GOLESCU, CONSTANTIN (DINICU).** – Însemnare a  
călătoriei mele făcută în anul 1824, 1825, 1826; Tipărită din nou

și însoțită de o introducere de Nerva Hodoș. – București: Tipografia *Cooperativa*, 1910, 151p.

✍ *Confratelui și fratelui Caton Theodorian, Nerva Hodoș*  
p. 7. Cota: T I 12429

(Golescu, Dinicu Constantin – cărturar iluminist; n.1777 – m.1830)

115. **GRAIUL NOSTRU**: texte din toate părțile locuite de români / Publicate de I.A. Candrea, Ov. Densușianu, Th. D. Speranția. – București: Atelierele Grafice Socec, 1906, 320p.

✍ *D-lui M. Romanescu, În semn de deosebită considerație*  
*Densușianu*

p. de gardă. Cota: T II 5955

(Densușianu, Ovid – lingvist, folclorist, Academician; n.1879 – m.1938).

116. **GRAMATICESCU, GR.**

✍ *Gr. Gramaticescu, iulie 1912*  
p. 38. Cota: V 700

(Gramaticescu, Gr. – Doctor în drept, procuror general pe lângă Curtea de Apel din Craiova)

117. **GRIGOROVITZA, EM.**

✍ *Dr. Em. Grigorovitză profesor București 27 / VI / 1909*  
p. 9. Cota: V 700

(Grigorovitză, Em. Dr. – prof. București, pedagog; n.1857 – m.1915)

118. **GUSTI, DIMITRIE**

✍ *Dimitrie Gusti 27 IV 925*  
p. 254. Cota: V 700

(Gusti, Dimitrie – sociolog, filozof, Academician, n.1880 – m.1955)

119. **GYR, RADU.** – Liniști de schituri. – Craiova: Scrisul Românesc, [s.a.], 80p.

✍ *Cocutei și lui Mihnea Farago cu multă afecțiune Radu*  
*Gyr 5 / II / 927*  
p. de titlu-verso. Cota: T II 927

120. **GYR, RADU.** – Corabia cu tufănici. – București: Tipografia Universul, [1936], 72p.

✍ *Pentru tanti Etta și nenea Bibi Săndulescu această poveste*  
*amară a unei grădini autumnale care-și face ultima rugăciune -*  
*Recunoștința, prețuirea și nețărnutura dragoste de fiu*  
*sufletesc, a lui Radu Gyr 16 Dec 939*  
p. de gardă. Cota: T II 9767

121. **HARET, SPIRU**

✍ *Haret*

✍ *Astăzi la 21 Decembrie 1908 s-a inaugurat muzeul,*  
*biblioteca și pinacoteca Alexandru Aman în fața Domnului*  
*ministru al Instrucțiunii publice, Spiru Haret, iscăbindu-se*  
*toți cei de față*

✍ *împreună cu: C.M. Ciocazan, General Gigurtu, I. Mitescu*  
*- executor testamentar, Ion G. Plessia senator, C.A.*  
*Mitescu procuror general*  
p. 1. Cota: V 700

(Haret, Spiru – matematician, pedagog, om politic, Academician;  
n.1851 – m.1912)

122. **HELIADÉ-RĂDULESCU, I.** Curs întregu de poezie  
generale. – București: Tipografia Lucrătorilor Asociați, 1868,  
220p.

✍ *Amicului meu N. Stănescu spre aducere aminte I.I. Heliade-Rădulescu, București, 1871, Maiu.*  
p. de titlu. Cota: T II 12.775  
(Heliade Rădulescu, Ion – scriitor; n.1802 – m.1872)

123. **HEROVEANU, EUGEN.** – Confidențe. – București: 1940, 61p. (Colecțiunile revistei *Forme*)

✍ *D-lui Badea cu cele mai alese sentimente ale autorului Eug. Heroveanu 1 septembrie 1941*  
p. de gardă. Cota: T II 13.088  
(Heroveanu, Eugen – avocat, scriitor; n.1874 – m.1956)

124. **HINOVEANU, D.** – Azur pentru plopul cu îngeri: Versuri. – Satu-Mare: Astra, [1938], 79p.

✍ *D-lui Făgetel în semn de înaltă considerație pentru neprecupețitele strădăni și sacrificiu în serviciul slovelor și gândului românesc, D. Hinoveanu, 13 Iunie 1938 Seini - Satu-Mare*  
p. de titlu. Cota: T II 14032  
(Hinoveanu, Dumitru – poet; n.1905 – m.1963)

125. **IACOBESCU, AL.** – Balade. – Craiova: Ramuri, [s.a.], 267p.

✍ *Poetei Elena Farago, Al. Iacobescu, 6 / VII / 920*  
p. de gardă. Cota: T I 11267  
(Iacobescu, Al. – scriitor; n.1874 – ?)

126. **ILIEȘIU, NICOLAE** Dr. – Timișoara: Monografie istorică. – Timișoara: G. Matheiu, 1943, 445p.

✍ *D-lui Profesor Gheorghe Panaitescu omagiu din partea autorului, N. Ilieșiu*  
p. de titlu. Cota: T II 13.206

127. **IOANID, M.D.** – Meandre: Cu un autoportret. – Craiova: Tiparul Colegiului Național *Carol I*, 1938, 8op.

✍ *Donmului C.S. Făgetel cu afecțiune caldă și cu prețuire*

*M.D. Ioanid* 12.VI.1938

p. de titlu. Cota: T II 13.700

(Ioanid, Miltiade D. – prof. de franceză, scriitor; n.1897 – m.1972)

128. **IONESCU, A.C.** – Explicarea procedurii civile cu legile judecătoriilor de ocoale și judecătoriile comunale. – București: Tipografia N. Miulescu, 1882, 358p.

✍ *Amicului meu Const. M. Ciocazan iubire și recunoștință*

*A.C. Ionescu*

p. de gardă. Cota: T I 14.763

(Ionescu, A.C. – avocat; n.1842 – ?)

129. **IONESCU, LAZĂR.** – Relațiunile între Banca Națională a României și Stat 1880-1935 – București, 1995, 288p.

✍ *Omagiu prietenesc d-lui Gh. Badea inspector special de finanțe, Lazăr Ionescu*

p. de gardă. Cota: T III 2234

130. **IONESCU-ȘIȘEȘTI, G.C.**

✍ *G.C. Ionescu-Șișești, 1909*

✍ *împreună cu: N. Vulovici, D. Tomescu, C.S. Făgetel*

p. 10. Cota: V 700

(Ionescu-Șișești, Gheorghe – agronom, Academician; n.1885 – m.1967)

131. **IORGA, NICOLAE**

✍ N. Iorga, 22 Mai 1911 D-nu Iorga neștiind carte a pus degetul

✍ împreună cu: Nicolae Romanescu, Preotul Sachelarie N.Porumb, M. Strajan, Tudor Ionescu, C.C. Calciu, Maria Romanescu, J.V. Bârliba, Căpitanul I. Buzianu, prof. dr. Ștefan Bogdan  
p. 22. Cota: V 700

(Iorga, Nicolae – istoric, scriitor, om politic, Academician; n.1871 – m.1940).

### 132. IOSIF, ȘT. O.

✍ Șt. O. Iosif 18.VI.911

✍ împreună cu Victor Eftimiu  
p. 23. Cota: V 700

(Iosif, Șt. O. – poet; n.1877 – m.1913)

### 133. IOTZU, CONSTANTIN

✍ Const. Iotzu arhitect București 8 Decembrie 1919  
p. 76. Cota: V 700

(Iotzu, Constantin – arhitect; n.1884 – m.1945)

134. **IVAN, IORGU D.** – Bunurile bisericesti în primele 6 secole: Situația lor juridică și canonică. – București: Tipografia *Activitatea Grafică*, 1937, 170p.

✍ Domnului Gh. Badea Director General al Administrației teritoriului dintre Nistru și Bug, Cu sentimente de cea mai aleasă pretuire Iorgu Ivan, 23.VIII.1944  
Cota: T II 13025

### 135. KALINDERU, ION

✍ Ion Kalinderu 7 XI 911



✍ împreună cu *N.G. Racovitza*

p. 28. Cota: V 700

(Kalinderu, Ion – Academician, administrator al domeniilor Coroanei; n.1840 – m.1919)

136. **KINDILIDE, GHEORGHE.** – Lumină și pământ: Versuri.

– București: Tipografia Caragiale, [s.a.], 94p.

✍ Pentru *Ramuri Gh. Kindilide*, 30 aprilie 1940

p. de gardă. Cota: T I 17.105

137. **KIRIAC, D.G.**

✍ *D.G. Kiriac*, 20.X.1910

✍ *Instituția a fost vizitată de societatea muzicală Carmen din București*

p. 17. Cota: V 700

(Kiriac, D.G. – Dumitru Georgescu – compozitor, dirijor, folclorist; n. 1866 – m. 1928)

(Carmen – formație corală înființată în 1901 și condusă de D. Kiriac până în 1927, apoi de I. Chiricescu)

138. **KIRIȚESCU, CONSTANTIN**

✍ *Const. Kiriteșcu, inspector general școlar*, 26 Maiu 1921

p. 212. Cota: V 700

(Kiriteșcu, Constantin – publicist român; n.1876 – m.1965)

139. **KOGĂLNICEANU, MIHAIL.** – Letopisețele Țării Moldovii. – Iași: La Cantora Foaiei Sătești, 1845, 468p.

✍ *M. Kogălniceanu*

p. de gardă -verso. Ex. nr.158. Cota T III 851

(Kogălniceanu, Mihail – scriitor, istoric, om politic; n.1817 – m.1891)

140. **KOGĂLNICEANU, MIHAIL.** – Cronicele României sau Letopisețele Moldaviei și Valahiei. – A-2-a edițiune. – București: Imprimeria Națională C.N. Rădulescu, 1872, 501p.

✍ *Kogălniceanu, Ex. nr.472*

p. de gardă, verso. Cota: T II 8255

141. **KOUIDJY-POMERANETZ, M-me.** – Valeur diurétique de la théobromine. – Paris: Imprimerie de la Faculté de médecine Henri Jouve, 1890, 70p.

✍ *A Monsieur Le Docteur Radovici souvenir de l'hôpital  
Cochin Kouindjy - Pomeranetz*

p. de titlu. Cota: T II 13831

(M-me Kouindjy – Pomeranetz – Docteur en médecine de la Faculté de Paris)

142. **KRAFFT, ADOLPHE.** – Les Carlovingiennes: La passion de Jesus-Christ: La Cantique humain. – Paris: Ernest Leroux, Editeur, 1899, 59p.

✍ *À monsieur Romanesco*

*Au philanthrope,*

*À l'administrateur,*

*Au savant,*

*un faible gage de mon admiration et de ma sympathie,*

*A. Krafft, 12 / 9. 99, Gerardmer*

p. de gardă. Cota: T II 5205

143. **LASCAROV-MOLDOVANU, AL.** – Apa cea vie: Fragmente evanghelice; cu desene de Lena Constante. – București: Casa Școalelor, 1943, 234p.

✍ *Lui C.S. Făgetel și casei sale cu toată dragostea de la  
Al. Lascarov Moldovanu, 1943*

p. de titlu. Cota: T II 13432

(Lascarov-Moldovanu, Al. – scriitor; n.1885 – m.1971)

144. **LASCĂR, VASILE.** Discursuri politice; Adunate și adnotate de *Marin Theodorian-Carada*. – București: Noua Tipografie Profesională, Dimitrie C. Ionescu, 1912, 480p.

✍ *Jubitului meu prietin și vekiuului meu tovarăș de lupte și idei, Titu Frumușanu, 6VI.1915. M. Theodorian*  
p. de titlu. Cota: T II 11874

(Lascăr, Vasile – om politic; n.1887 – m.1907)

(Theodorian-Carada, Marin – jurist, politician, publicist; n.1868 – m.1949)

145. **LAUGIER, CH. H.** Dr. – Noțiuni asupra geografiei medicale a României. – Craiova: Tipo-Litografia Națională Ralian și Ignat Samitca, 1902, 116p.

✍ *Onor Ziarului Apărarea Națională omagiu din partea autorului Dr. Laugier*  
p. de gardă. Cota: T II 11.869

(Laugier, Charles – medic igienist; n. 1875 – m.1930)

146. **LĂZĂRESCU, ANDREI.** – Fața economică a pământului: Studiu de geografie economică. – Craiova: Tipografia Fulgerul, 1907, 103p.

✍ *D-nei și D-lui Farago multă considerațiune, Autorul*  
p. de titlu. Cota: T II 11997

(Lăzărescu, Andrei – profesor; n.1869 – ?)

147. **LE BIDART DE CHUMAIDE, Le Chevalier De.** – Des vices de la Legislation pénale belge. – Mons: Em. Hoyois, Imprimeur – Libraire-Editeur, 1843, 291p.

✍ *Hommage de l'auteur à Monsieur Piercot, Bourgmestre de la Ville de Liège etc. etc. Le Chev. de le Bidart*  
p. de gardă. Cota: T II 8708

148. **LE VAVASSEUR DE PRÉCOURT, OCTAVE.** – Droit romain de la missio in possessionem et de la vendetio bonorum: Thèse pour le doctorat. – Paris: Imprimé par Charles Noblet, 1868, 238p.

✍ *A mon ami Didier, Auditeur au Conseil d'Etat témoignage de sincère amitié, O. Le Vavasseur*  
p. de titlu. Cota: T II 12549

(Le Vavasseur – avocat à la Cour Impériale; Né à Paris le 12 octobre 1846)

149. **LE AUTEY, EUGÈNE.** – Questions actuelles de compatibilité et d'enseignement commercial. – Paris: Librairie Guillaumin 1881, 338p.

✍ *À monsieur Le Marquand Hommage de l'auteur E. Léauty*  
p. de gardă. Cota: T II 9367

150. **LONDON, GEO.** – Les gaietés du prétoire. – Paris: Librairie Generale du droit et de jurisprudence, 1933, 336p.

✍ *À Monsieur Général Condeesco Hommage sympathie, London*  
p. de gardă. Cota: T I 16.224

151. **LOVINESCU, E.** – Scenete și fantezii. – București: Editura revistei *Flacăra*, 1911; 159p.

✍ *Prietenului Caton Theodorian în semn de dragoste, E.Lovinescu. 18 noemb 911*  
p. de titlu. Cota: T I 11.330

(Lovinescu, Eugen – critic literar; n.1881 – m.1939)

152. **LUI GAVRIL MUSICESCU OMAGIU**; Îngrijit și editat de Ștefan Stoicescu. (Dirig. Corului Soc. Gavril Musicescu). – București, 1934, 110p.

✍ Onoratei Doamne Elena Farago Directoarea Muzeului Aman - Craiova Cu multă admirație pentru munca ce depune întru propășirea culturii neamului, Devotat Ștefan Stoicescu, București Dec 934

p. de titlu. Cota: T II 13.561

(Musicescu, Gavril – prof. muzică; n.1847 – m.1903)

153. **LUTZESCO, GEORGES**. – Théorie & pratique des nulliteés: Nulliteés des Actes Juridiques à caractère patrimonial; Préface de M.L. Julliot De la Morandière, 1938, 429p.

✍ D-lui Avocat Șerban Frumușanu, sincer și cordial omagiu al autorului, G. Lutzesco

p. de gardă. Cota: T II 12561

(Lutzescu, Georges – Docteur en droit de l'Université de Paris)

154. **MACÉDONSKI, ALEXANDRU**. – Bronzes: Vers; Préface par Mr. Alex. Bogdan-Pitești. – [București, 1897], 5f; LII; 250p.

✍ Elevului și amicului meu sincer și bun, poetul și nuvelistul de mult talent, Caton Theodorian, spre amintire, A. Macedonski, str. Frumoasă 42

p. de gardă. Cota: T I 8

(Macedonski, Alexandru – scriitor; n. 1854 – m.1920)

155. **MAINESCO, PIERRE ALEX**. – Le Bouquet de violettes: Essais. – [Craiova: Tiparul Prietenii științei], 1927, 105p.

✍ Pour la bibliothèque Aman Craiova de ma parte, Pierre Alex. Mainesco

p. de titlu. Cota: T I 1454

156. **MANU, ION.** – Ora veselă. – [București] 1937-38, 219p.  
(Tipografia și Legătoria Penitenciarului Văcărești).

✍ D-lui Gh. Badea care din oceanul cifrelor mai vede în ziua de azi, încă, humorul și poezia. Trăiască deci omul modern și atât de complect. *Admirația și dragostea mea, Ion Manu, 23 Aprilie (Sf. Gheorghe), București*  
p. de titlu. Cota: T II 2179

(Manu, Ion – Societar al Teatrului Național din București)

157. **MARCOVICI, SIMEON.** – Curs de retorică. – București:  
În tipografia lui Eliad, 1834, 239p.

✍ *Simeon Marcovici*  
p. de titlu. Cota: T I 3051

(Marcovici, Simeon – Profesorul acestui curs în Colegiul din Sf. Sava București; n.1802 – m.1877)

158. **MARIA, Regina României**

✍ *Maria 20 aprilie / 3 Mai 1910*

✍ împreună cu: Ferdinand, A. Constantinescu Ministrul Agriculturii, Elise Grecianu, L. Colonel adj. Grecianu, C. M. Ciocazan  
p. 13. Cota: V 700

(Maria – Regina României; n. 1875 – m.1938)

159. **MASSOFF, IOAN.** – Davicion Bally revoluționarul dela 48; Cu ilustrații în afara textului. – București: Cultura poporului, [s.a.], 133p. (Pagini din trecutul românesc)

✍ D-lui General-adj. N.M. Condiescu admirație respectuoasă pentru om și scriitor, Ioan Massoff  
p. de gardă. Cota: T I 12066

(Massoff, Ioan – istoric și critic dramatic; n. 1904 – m.1985 )

160. **MAXIMILIAN, VELIMIR**

✍ *Velimir Maximilian, actor București, 12 Decembrie 1914*  
p. 106. Cota: V 700

(Maximilian, Velimir – actor; n. 1882 – m.1959)

161. **MEHEDIŢI, SIMION**

✍ *S. Mehedinți 14 / XI / 926*  
p. 264. Cota: V 700

(Mehedinți, Simion – geograf, universitar, om politic; n.1869 – m.1962)

162. **MICHAIELESCU, ZAMFIR**

✍ *Zamfir M. Michaelescu, arhitect șef al orașului Ploești*  
*16 / IV / 911*  
p. 19. Cota: V 700

163. **MICHAIELESCU, ȘTEF. C.** – Introducere psihofizică. – București: Editura Librăriei Socecu, 1892, 330p.

✍ *Bibliotecei Școlii centrale din Craiova, Autorul, Martie '93*  
p. de titlu. Cota: T I 12.053

(Michailescu, Ștefan C. pentru Stemi, Stemill – profesor; n.1846 – m.1899)

164. **MICHĂESCU, M.** – Elemente de geografie fizică și politică a celloru cinci continente cu noțiuni de geografie matematică pentru usulu școalelor de ambe-sexe. – Edițiunea a-IV-a corectată și adausă. – București: Nuaa Tipografia a Laboratoriloru Romani, 1876, 304p.

✍ *Amicului N. B. Locusteanu spre semnu de stimă și considerațiune, M. Michăescu*

✍ D-lui N.B. Locusteanu

p. de titlu. Cota: T II 9268

(Michăescu, Marin – profesor de istorie și geografie; n.1825- m. 1886)

165. **MIHĂESCU, GRIGORIE.** – Carte metodică pentru a învăța limba franceză de pe a lui F. Bozzi, prelucrată și îmbunătățită de Roberto și Julvécourt. – Craiova: În Tipografia lui Iosif și Iancu Moise, 1858, 313p.

✍ Grigorie Mihăescu

p. de titlu. Cota: T II 546

(Mihăescu, Grigorie – profesor în Școala Centrală din Craiova; ? – m.1861)

166. **MILITARU, VASILE.** – Fabule. – [București: Editura ziarului *Universul*,s.a.], 191p.

✍ Confratelui pretuit Caton Theodorian, *Admirație din partea fabulistului Vasile Militaru*, 10.I.1929

p. de gardă. Cota: T II 2513

(Militaru, Vasile – scriitor; n.1886 – m.1959)

167. **MINULESCU, ION.** – Măști de bronz și lămpioane de porțelan. – București: Editura Librăriei Leon Alcalay, 1920, 108p.

✍ Lui Caton Theodorian, *cu acciași veche și statornică dragoste*, I. Minulescu, 28 V 938

p. de gardă. Cota: T I 12.054

(Minulescu, Ion – scriitor; n. 1881 – m.1944)

168. **MOLDOVANU, CORNELIU.** – Cântarea cântărilor: Prelucrare în versuri după Biblie. – București: Minerva, 1908, 94p.



✍ Prietenului Caton Theodorian cu dragoste, Corneliu  
Moldovanu

p. de gardă. Cota T I 12065

(Moldovanu, Corneliu – scriitor; n.1883 – m.1952)

169. **MONGIS, A.** – L'Empreur: Ode. – Paris: Typographie E. Panckoucke et Cie, 1859, 12p. (Extrait de la Revue europeene)

✍ *A Madame Olympia respectueus hommage, Mongis*

p. de titlu. Cota: T II 7145

170. **MOSCHUNA, A.** – Câte-va cuvinte Din viața intimă A marelui Ion C. Brătianu. – București: Imprimeria Statului, 1906, 65p.

✍ În semn de stimă D-lui Caton Theodorian, 1906 Febr 25  
/ 10, A. Moschuna

p. de gardă. Cota: T II 2621

171. **MURĂRAȘU, D.** – La Poésie néolatine et de Renaissance des Lettres antiques en France (1500-1549). – Paris: Librairie Universitaire J. Gamber, 1928, 185p.

✍ Lui Kico Panaitescu bună amintire, D. Murărașu, Paris,  
Februar 1929

p. de gardă

✍ Dăruită de ing. P.N. Panaitescu, 1 noi '943

p. de titlu. Cota: T I 12565

(Murărașu, D. – Licentiès ès lettres Ancien Membre de l'Ecole Roumaine en France)

172. **MUȘATESCU, T.** – Nudul lui Gogu: Schițe vesele. – București: Editura Curierul judiciar, [s.a.], 203p.

✍ Domnului Caton Theodorian, în numele unei vechi și  
statornice admirații, Tudor Mușatescu

p. de titlu-verso. Cota: T I 12472  
(Mușatescu, Tudor – scriitor; n. 1903 – m. 1970)

173. **MUȘATESCU, TUDOR.** – Ale vieții valuri: Schițe vesele.  
– București: Tiparul Oltenia, [s.a.], 175p.

✍ *Domnului Caton Theodorian în numele unei vechi și mereu  
proaspete admiratii, Tudor Mușatescu*  
p. de titlu. Cota: T II 9176

174. **MUZEUL A.SIMU:** Catalog. – București: Tipografia  
Cooperativă Poporul, 1910, 189p.

✍ *Muzeului Aman din Craiova, A.Simu*  
Coperta I  
✍ *Bibliotecii Muzeului Aman din Craiova*  
*Anastase Simu, București, Mai 1910*  
p. de titlu. Cota: T II 6785

(Simu, Anastase – colecționar de artă, fondatorul Muzeului Simu  
– București; n. 1854 – m.1935)

175. **NARLY, C.** – Evocări venețiene; Desenuri de A. Barte. –  
[s.l.]: Junimea literară, [s.a.], 93p.

✍ *Doamnei Elena Farago, Marii, singurei poete. Respectuos  
omagiu, C.Narly*  
p. de gardă. Cota: T I 11427

176. **NEGREA, ADRIAN C.** – Teoria sociologică a gospodăriei  
țărănești; cu o prefață de Traian Herseni. – București: Editura  
revistei *Societatea de mâine*, 1936, 63p.

✍ *Îndrumătorului meu profesional, prietenului înțelegător și  
gospodarului public model, lui S. Frumușanu, cu grațitudine  
și pretuiri din parte-mi, Adr.G. Negrea, 1936 Aprilie 10,  
Ig. Jiu*

p. de gardă. Cota: T I 11.425

**177. NEGULESCU, JEAN**

✍ *Jean Negulescu, 10 sept. 1922*

✍ *împreună cu: Geo Negulescu, Căpitan I. G. Mihail*  
p. 230. Cota: V 700

(Negulescu, Jean pentru Ion Negulescu – pictor, regizor, cineast;  
n.1900 – m.1993)

**178. NEȘTIANU, NICOLAS.** – LXIII – XXIX du système de composition du code civil allemand: Etude critique du système. – Paris: Librairie Arthur Rousseau 1938, 264p.

✍ *Prietenului Tudor Neamțu omagii afectuoase în amintirea timpului petrecut împreună, N. Neșțianu, Paris, 25.VII.938*

p. de gardă. Cota: T II 13.596

**179. NICOLAE, PRINCIPELE ROMÂNIEI**

✍ *Nicolae, 31 Mai 1915*

✍ *împreună cu: Carol, Generalul Averescu, Locot. N. Popp, Colonel Adj. Berindei etc.*  
p. 121. Cota: V 700

(Nicolae – Principe de România, fiul lui Ferdinand și al Mariei;  
n. 1903 – m.1977).

**180. OBEDEANU, CONSTANTIN V.** – Grecii în Țara Românească: Cu o privire generală asupra stării culturale până în 1717; Cu o scrisoare a d-lui *Gr. G. Tocilescu*. Profesor la Universitate. Membru al Academiei Române. – București: Stabilimentul Graficei I.V. Socecu, 1900, 1060p.

✍ *Multiubitului meu văr C. Argetoianu cu admirație pentru înaltele sale însușiri de patriot și om de stat, C.V. Obedeanu*

p. de gardă. Cota: T II 7017

(Const. V. Obedeanu. – Licențiat în Drept, Magistrat; n. 1875 – m.1931)

181. **OPRESCU, HORIA.** – Carnet de drum. [s.l.], [s.a.], 198p.

✍ *Unui călător neobosit, Maestrului Caton Theodorian această carte de drum însoțită de admirația mea adâncă, Horia Oprescu, '34' / mantie*

p. 3. Cota: T I 12533

182. **ORTIZ, RAMIRO**

✍ *Ramiro Ortiz, prof. Universitar, aprilie 1923*

✍ *împreună cu Al. Popescu - Telega*

p. 235. Cota: V 700

(Ortiz, Ramiro – istoric literar, prof. universitar București, Academician; n.1879-m.1947)

183. **OTETELEȘANU, A.**

✍ *Alex. Oteteleșanu, București, 17 / IX / 910*

✍ *împreună cu S. Stoilow Craiova*

p. 17. Cota: V 700

(Otteteleșanu, Alexandru – avocat, doctor în drept la Paris; n.1886 – ?).

184. **PALEOLOG, V.G.** – Despre Erik Satie și noul muzicalism: Muzica, Golul, Sculptura. – [București], 1945, 67p.

✍ *Pentru Biblioteca Centrală Regională, Folositorul recunoscător, V.G. Paleolog*

p. de gardă. Cota: T I 14.287

(Paleolog, V. Georgescu – publicist, critic de artă; n.1891 – m.1979)

185. **PAPADAT-BENGESCU, HORTENSIA.** – Bătrânul: Comedie socială în 3 acte. – București: Editura Librăriei Alcalay, 1920, 223p.

✍ *Domnului Caton Theodorian cu sentimente de deosebită prețuire literară drept simpatie Memento al împrejurărilor care ne-au reunit în jurul acestei lucrări, Hortensia Papadat Bengescu, martie 920*  
p. 1. Cota: T II 490

(Papadat-Bengescu, Hortensia – scriitoare; n. 1876 – m.1955)

186. **PAPADOPOL, PAUL I.** – Un sol al biruinței: Poetul Șt. O. Iosif: Studiu de bio- și biblio-grafie urmat de o caracterizare literară și un apendice. – București: Cartea Românească, [1930], 224p.

✍ *Doamnei Elena Farago această încercare monografică asupra uneia dintre cele mai încercate sensibilități românești. Cu toată admirația, prof. Paul Papadopol, București, 8 oct 1931*  
p. de gardă. Cota: T I 15.009

(Papadopol, Paul – prof., istoric literar; n.1892 – ?).

187. **PAPAHAGI, TACHE**

✍ *Tache Papahagi, octombrie 1923*

✍ *împreună cu D. Popovici - Bayrouth, Eug. Ciolac etc.*  
p. 246. Cota: V 700

(Papahagi, Tache – lingvist, folclorist, prof. univ. București; n. 1892 – m. 1977)

188. **PAPASTATE, C.D.** – Anotimpuri. – [Craiova], [Ramuri], 1946, 95p.

✍ *Cocutei, prețuirea și dragostea frățească de totdeauna, C.D. Papastate, 4. VI. 946*

p. de titlu. Cota: T II 9834

(Papastate, C.D. – profesor, publicist; n. 1907 – m. 1992)

189. **PASHU, EV.** – Isterectomia abdominală cu evidarea pelvisului ca tratament al cancerului uterin: teză pentru doctorat în medicină și chirurgie. – București: Institutul de Arte grafice Eminescu, 1901, 156p.

✍ *Domnului Dr. Radovici stimă, Ev. Pashu*

p. de titlu. Cota: T II 9211

(Pashu, Ev. – Fost intern al spitalelor civile și Brâncovenesc)

190. **PAȘCANU, PHILIPPE.** – La Notation d'ordre public par rapport aux transformations du droit civil. – Paris: Librairie de Jurisprudence ancienne et moderne, Édouard Duchemin, 1937, 227p.

✍ *Cum am făcut-o așa și-o dau că eu tine am făcut-o, Filip, Buc. 18, aug 1938*

p. de gardă. Cota: T II 14.237

(Pașcanu, Philippe – Docteur en Droit)

191. **PAULESCU, PETRE.** – Luceferi de rouă: Psalmi. – București: Cugetarea, [s.a.], 45p.

✍ *Lui T. Păunescu-Ulmu prietenia mea de azur și reverie, Petre Paulescu*

p. de gardă. Cota: T II 19663

(Păunescu-Ulmu, Traian – poet, critic literar; n.1912 – m.1985)

192. **PAVELESCU, CINCINAT.** – Epigrame. – Craiova: Ramuri, [s.a.], [70]f.

✍ Puternicului scriitor și marelui dramaturg Caton Theodorian  
cu veche prietenie și admirație statornică, Cincinat Pavelescu,  
27 ianuarie 1925

✍ [Ex] No.144 exemplarul domnului Caton Theodorian,  
Cincinat Pavelescu [f.4].

f. 3. Cota: T I 517

(Pavelescu, Cincinat – poet, magistrat; n.1872 – m. 1934)

### 193. PAVELESCU-DIMO, D.

✍ Sculptorul D. Pavelescu-Dimo la 9 Iunie 1913

p. 63. Cota: V 700

(Pavelescu-Dimo, Dumitru – sculptor; n. 1870 – m. 1944)

194. **PĂTRĂȘCOIU, I.** – M. Eminescu: Pessimistische weltanschauung mit besonderer beziehung auf den pessimismus Schopenhauers: Inaugural-dissertation zur eklangung der doctorwürde an der philosophischen fakultat zu Leipzig vorgelegt von I. Patrașcoiu aus Horez (Rümänien). – Târgu-Jiu: Druck von Nicu D. Miloșescu, 1905, 114p.

✍ Lui I.N. Tănăsescu, În semn de nemărginită dragoste și  
admirație sinceră de prieten din parte-mi, I. Pătrășcoiu,  
Novaci, 14 Noiembrie 1909

p. de titlu. Cota: T II 9846

(Pătrășcoiu, I. – Doctor în filosofie și științe economice,  
Învățător)

### 195. PÂRVAN, VASILE

✍ V. Pârvan, 19 Aug. 25

✍ împreună cu: D.M. Teodorescu, Gh. Ștefan

p. 260. Cota: V 700

(Pârvan, Vasile – istoric, Academician, arheolog; n.1882 –  
m.1927)

196. **PÉLADAN, JOSEPHIN.** – La Décadence latine: Ethopée.  
– Paris: G. Édinget, 1888, vol.5 – Istar. – [XVIII]; 491p.

✍ *G. Édinget*, [Exemplarul] No.1

p. V. Cota: T I 2982

(Il a été tire de Istar dans le format in 80 : 5 exemplaires (1 à 5) sur papier des manufactures imperiales du Japon, 5 exemplaires (6 à 10) sur papier de Chine, 10 exemplaires (11 à 20) sur papier Whatman, 100 exemplaires (21 à 120) sur papier de Hollande)

197. **PELTZ, I.** – Viața cu haz și fără a numitului Stan. – București: Ancora, [s.a.], 206p.

✍ *Domnului Nicolae Romanescu intelectualului superior, savantului și omului politic cu toată admirația autorului, I. Peltz*

*Peltz*

p. de gardă. Cota: T I 11489

(Peltz, Isac – scriitor; n.1899 – ?)

198. **PERETZ, JEAN.** – Histoire de la vente en Droit roumain; Thèse pour le doctorat. – Paris: Librairie de la Société du recueil général des lois et des arrêtes et du journal du Palais Ancienne Maison L.Larose & Forcel, 1904, 340p. (Université de Paris. Faculté de Droit)

✍ *Domnului Titu Frumușanu în semn de deosebită stimă și de respectuoasă afecțiune, Ion Peretz*

p. de titlu. Cota: T II 13514

(Peretz, Ion – prof. univ. Iași, Galați; n.1876 – m.1935)

199. **PETRESCU, IOANNE DEM.** – Arta artelor sau elemente de istoria muzicii. – București: Typografia E. Petrescu-Conduratu, 1872, 72p.



✍ Dom-salle Domnului N. Locusteanu senator spre semnu de înaltă stimă și distinsă considerațiune din partea autorului,  
J.D. Petrescu

p. de titlu. Cota: T I 12.741

(Petrescu, Ioan Dem – profesor; n.1818 – m.1909)

(Locusteanu, Nicolae B. pentru N. Russu – publicist, om politic; n.1821 – m.1901).

200. **PETROVICI, ION.** – Figuri dispărute. – București: Fundația pentru literatură și artă Regele Carol II, 1937, 193p.

✍ D-lui General Condeescu, un mănunchiu de amintiri care nu s-au putut condensa într-un roman, J. Petrovici. 19 / V 1937

✍ Ex. nr. 11 (din cele 25 exemplare nepuse în comerț numerotate de la 1 la 25)

p. de gardă. Cota: T I 12.109

(Petrovici, Ion – scriitor, filosof; n.1882 – m. 1972)

201. **PHILIPPIDE, ALEXANDRU.** – Originea românilor. – Iași: Tipografia “Viața Românească”, 1923, 889p.

✍ A. Philippide

p. de titlu. Cota: T II 7320

(Philippide, Alexandru ; n.1900- m.1979)

202. **PILLAT, ION.** – Eternități de-o clipă: Poezii. – București: Institutul de Editură și Arte Grafice *Flacăra*, 1914, 158p.

✍ Domnului Caton Theodorian cordial omagiu, J. Pillat

p. de gardă. Cota: T I 10.487

(Pillat, Ion – poet; n.1891 – m.1945)

203. **PILLAT, ION.** – Portrete lirice. – București: Cugetarea, [s.a.], 240p.

✍ Domnului General N. Condiescu cu multă dragoste și tot atâta admirație pentru om și operă, Ion Pillat

27 Mai 1936

p. de gardă. Cota: T I 11488

204. **PIZANTY, MIHAIL.** – Le Pétrole en Roumanie. – Edition complete. – [s.l.], 1933, 384p.

✍ Pentru Biblioteca orașului meu natal, cu omagiile cele mai distinse, Mihail Pizanty / 933

p. de gardă. Cota: T II 8518

(Mihail Pizanty – Directeur du Moniteur du Pétrole roumain)

205. **POPESCU, DIMITRIE C.** – Gramatica și noul Anastasimatar practic – grabnic. Ed.a-2-a. – București: Tipografia cărților bisericești, 1911, 271p.

✍ Donată Bibliotecii Aman de mine, Autorul D. Popescu  
p. de titlu. Cota: T II 6970

(Dimitrie C. Popescu – Fost psalt al Sf. Episcopii a Râmnicului Noul Severin, Protopsalt al Bis. Madona Dudu, iar actualmente iarăș psalt al Bis. Sf. Ilie și Maiestru de muzică bisericească la școala de cântăreți din Urbea Craiova)

206. **POPESCU, DRAGOMIR; BOTESCU, PETRE.** – Calea spre lumină: Contribuțiuni și culegeri alese pentru serbările școlare și șezători; Cu o prefață de Prof. Rădulescu-Motru. – București: Cugetarea, [s.a.], 256p.

✍ Mulțumindu-vă cu recunoștință pentru încurajarea dată, Vă închinăm numărul de față cu stima cea mai deosebită și omagiu desăvârșit, P. Botescu, D. Botescu, 17 Iunie 1933

✍ Marci noastre poete, Elena Farago - Craiova  
Coperta I. Cota: T II 14.600

(Dragomir Popescu – Înv. gr.I – Președintele Asociației Învățătorilor din Jud. Teleorman; Petre Botescu – Înv. gr.I – Revizor școlar al Jud. Teleorman)

207. **POPESCU-BREASTA, GR.** Preotul. – Către Preoțimea Română. – Craiova: Viitorul, 1912, 113p.

✍ *Domnului C.S. Făgetel, în vreme de plăcută prietenie, 1912 octombrie 16, Craiova, Autorul*  
p. de titlu. Cota: T II 17.113

(Popescu-Breasta, Gr. –Preot, pedagog, senator; n.1875 – m.1955)

208. **POPESCU-CILIENI, I.** – Patriarhul Avramie al Ierusalimului și legăturile lui cu Țările române 1775-1787 – Craiova: Ramuri, 1942, 56p.

✍ *Domnului Ionel Plesia, omagiu respectuos, Pr. Popescu-Cilieni*  
p. de titlu. Cota: T II 9837

(Popescu-Cilieni, I. – preot, istoric, profesor; n.1906 – m.1956)

209. **POPESCU-POLYCLET, I.C.** – Cincinat Pavelescu. – Craiova: Ramuri, 1935, 30p.

✍ *Donată Bibliotecii Șh. Aman din Craiova de I.C. Popescu-Polyclet*  
p. de gardă. Cota: T I 1019

210. **POPESCU-SPINENI, MARIN.** – România în istoria cartografiei până la 1600 – București: Monitorul Oficial și Imprimeria Statului, Imprimeria națională, 1938, 173p.

✍ *Lui C. Nicolaescu-Ploșor cu același sentiment de colegialitate, M. Popescu-Spineni, 30 XI 938*  
p. de titlu. Cota: T II 9617

(M. Popescu-Spineni – Dr. în filosofie și litere; n.1900 – ? )

211. **POPESCU-TEIUȘAN, ILIE.** – Pedagogia comunităților de muncă. – Craiova: Ramuri, 1940, 272p.

✍ *D-lui C. Șaban Făgețel, admirație și prietenie, Autorul*  
p. de titlu. Cota: T II 14229

(Popescu-Teiușan, Ilie – pedagog; n.1895 – m.1980)

212. **POPESCU-TELEGA, AL.** – Din viața și opera lui Unamuro. – Craiova: Scrisul Românesc, [s.a.], 79p.

✍ *Bunei prietene, cu care mă cert adesea, și distinsei poete, statornică admirație, Al. Popescu-Telega, 25 maiu 1924*  
*Craiova*

p. de titlu. Cota: T I 11452

(Popescu – Telega, Al. – scriitor; n. 1889 – m. 1970)

213. **POPOVICI-BAYROUTH, DIMITRIE**

✍ *D. Popovici Bayrouth, oct. 1923*

✍ *împreună cu Tache Papahagi, Eug. Ciolac*  
p. 246. Cota: V 700

(Popovici-Bayrouth, Dimitrie – bariton; n.1860 -m.1927)

214. **POPOVICI-LUPA, N.O.** Dr. – Agricultura: Cunoștințe practice de cultura pământului și a plantelor agricole. – București: Tipografia și Fonderia de litere, Thoma Basilescu, 1902, 190p.

✍ *Nicu Popovici*

p. 3. Cota: T II 12380

(Popovici-Lupa, N.O. – agronom, profesor la Școala centrală de Agricultură; n.1863 – m.1949)

215. **PORA, N.** – Între viață și moarte: Nuvele. – București: Atelierele Grafice Socec, 1912, 165p.

✍ *Lui Caton Theodorian cu cele mai afectuoase simțăminte prietenești, N. Pora, 11 sept 912*  
p. de gardă. Cota: T I 11.502  
(Pora, Nicolae – ziarist, cronicar dramatic, prozator; n.1881 – m.1938)

216. **PORA, NICULAE**

✍ *N. Pora, 9 octombrie 1911*  
✍ *împreună cu: Al. Cazaban*  
p. 26. Cota: V 700

217. **PREDESCU, MARIN I.** – *dela Pasti pân' la Rusalli: Evanghelia dela Ioan în versuri.* – București, 1938, 68p.

✍ *Excelenței Sale, D-lui Const. Argetoianu, consilier Regal, Președinte al Senatului, Cu devotament netărmurit, M. Predescu, 20.VII.939, Craiova*  
p. de titlu. Cota: T II 14.202

218. **PRÉVOST, MARCEL.** – *Mademoiselle Jaufre.* – Paris. – Alphonse Lemerre, 1889, 433p.

✍ *A[lphonse] L[emerre] Exemplaire sur Hollande No.6*  
p. de gardă. Cota: T I 471

(Il a été tiré de cet ouvrage: 12 exemplaires sur papier de Hollande; 12 exemplaires sur papier de Chine. Tous ces exemplaires sont numérotés par l'Editeur)

(Prévost, Marcel – romancier francez; n.1862 – m.1941)

219. **RALEA, MIHAI D.** – *Valori.* – București: Fundația pentru Literatură și Artă *Regele Carol II*, 1935, 165p.

✍ *D-lui General N. M. Condiescu, Omagiu, M. Ralea*  
p. de titlu. Cota: T I 12.159

(Ralea, Mihai – sociolog, eseist, Academician; n.1896 – m.1964)

220. **RAȚIU, IOAN**

✍ Dr. Ioan Rațiu, 7 VIII 1909

✍ împreună cu Gavril Precup, profesor la Liceul din Blaj, Transilvania etc.

p. 10. Cota: V 700

221. **RĂDULESCU-POGONEANU, I.**

✍ I. Rădulescu-Pogoneanu, profesor universitar București, 23 iunie 1915

p. 127. Cota: V 700

(Rădulescu-Pogoneanu, I. – prof.universitar; n.1870 – m.1944)

222. **RICHEPIN, JEAN.** – Miarka: La fille à l'ourse. – Paris: Maurice Dreyfous, éditeur, [s.a.], 351p.

✍ M[aurice] D[reyfous]

p. de gardă. Cota: T I 2979

223. **ROATĂ, VICTOR.** – Pericolul aerian și mijloacele de apărare: Apărarea activă, apărarea pasivă, urbanismul; Cu 90 ilustrațiuni. – București: Cartea Românească, 1934, 160p.

✍ Iubitului meu camarad de războiu Șerban Frumușanu, căruia - ca primar - îi incumbă sarcina să ia măsurile necesare pentru apărarea populației din Tg. Jiu. Lt. Colonel V. Roată

p. de titlu. Cota: T II 9626

224. **ROMANESCU, NICOLAE.** – Câte-va cestiuni privitoare la organizarea statului: Discursuri și propuneri făcute la Adunarea Deputaților (1885-1889). – Craiova: Tipografia Română N.I. Macovei, 1899, 171p.

✍ *Bunului și iubitului meu Spătar Vijulie, Cu cele mai adevărate sentimente de stimă și afecțiune, N. Romanescu*  
p. de titlu. Cota: T II 7509

(Romanescu, Nicolae – om politic, edil al orașului Craiova; n.1853 – m.1931)

225. **ROMANESCU, NICOLAE.** – Cestiuni de organizare privitoare la țara noastră: Discursuri și propuneri făcute în adunarea deputaților (1885-1903). – București: Atelierele Grafice I.V. Socecu, 1904, 208p.

✍ *Iubitului meu coleg și văr Titu Frumușanu, admiratorul și bunul său prieten, Nicolae Romanescu*  
p. de titlu. Cota: T II 9624

226. **ROMANO, GR.**

✍ *Gr. Romano, artist-pictor, 1909 / 22 iunie*

✍ *împreună cu: Nicolae Fleva, Pictorul P. Petrescu*  
p. 16. Cota: V 700

227. **ROMAȘCANU, MIHAIL GR.** – Monetele Regelui Carol I. – București: Cartea Românească, 1932, 55p.; 11f.pl.

✍ *Respectuos omagiu marelui arheolog Nicolaescu-Plopșor, Mihail Gr. Romașcanu, București, 7 aprilie 1932*  
p. de titlu. Cota: T II 9625

228. **ROSETTI, RADU D.** – Veneția.- București: Editura Bulet. *Bibliografia României* G. Sfetea, 1893, 39p.

✍ *Prietenului Caton Theodorian, R.D. Rosetti*  
p. de titlu. Cota: T I 11.541

(Rosetti, Radu D. – scriitor; n.1853 – m.1926)

229. **ROTICĂ, G.** – Cele două Români. – București: Editura  
Librăriei Leon Alcalay, [s.a.], 119p.

✍ *Lui Caton Theodorian cu veche prietenie sufletească și  
literară 23 iunie 1919 G. Rotică*  
p. de titlu. Cota: T I 8436

(Rotică, G., pentru Gavril Rotariu – scriitor; n.1866 – m.1951)

230. **RUSSU ȘIRIANU, IOAN**

✍ *Ioan Rusu Șirianu, 25 / 5 / 1909*

✍ *împreună cu Avram Corcea, preot din Transilvania*  
p. 6. Cota: V 700

(Russu-Șirianu, Ioan – ziarist; n.1864 – ?)

231. **SADOVEANU, ION MARIN.** – De la mimus la baroc. –  
București: Cartea Românească, 1933, 100p.

✍ *D-lui Caton Theodorian, scriitorul de generoase entuziasme  
și artă subtilă, cu veche și nețărmurită prietenie, I.M.  
Sadoveanu, 933.16 Maiu, București*  
p. 3. Cota: T I 12175

(Sadoveanu, Ion Marin – scriitor; n.1893 – m.1964)

232. **SADOVEANU, MIHAIL.** – Apa Morților. – București:  
Minerva, 1911, 346p.

✍ *Lui Caton, cu prietenie, Mihail Sadoveanu, 3 Februarie  
1911*  
p. de gardă. Cota: T I 4279

(Sadoveanu, Mihail – scriitor; n.1880 – m.1961)

233. **SALLUSTE, JULES CÉSAR, C.VELLÉIUS  
PATERCULUS et A.FLORUS.** – Oeuvres complètes avec la  
traduction en français; Publiées sous la direction de *M. Nisard*



Maitre de conférences à l'Ecole Normale. – Paris: J-J. Dubochet et Compagnie, Éditeurs, 1837, 727p.

✍ *Oeuvres de Jules César et Salluste, Hommage de l'auteur Nisard*

p. de gardă. Cota: T IV 800

(Nisard, Désiré – istoric, critic literar; n.1806 – m.1888)

234. **SANIELEVICI, H.** – Studii critice. – București: Cartea Românească, [s.a.], 254p.

✍ *H. Sanielevici*

p. de titlu. Cota: T I 16600

(Sanielevici, Henric – critic literar, estetician; n.1875 – m.1951)

235. **SAVEL, VASILE.** – Miron Grindea: Roman. – București: Tipografia România Nouă, 1921, 363p.

✍ *Maestrului Caton Theodorian cu prietenie din partea lui Vasile Savel, ian. 1921*

p. de titlu. Cota: T II 9635

(Savel, Vasile – romancier; n.1868 – m.1930)

236. **SĂNDULESCU-GODENI, CONSTANTIN.** – Relația dintre știință, metafizică și religie în sistemul cartesian. – București: Cugetarea-Georgescu Delafras, 1944, 157p.

✍ *Domnului N. Chrissoveloni Directorul General al Băncii Chrissoveloni. În semn de admirație și devotament, C. Săndulescu-Godeni, Referent definitiv în Serv. de Studii al Băncii Naționale a României, București, 5 VI 1945*  
p. de gardă. Cota: T II 12992

237. **SCONDACESCU, BARBU I; DEVESEL, DUMITRU; DUMA, CONST. N.** – Legea asupra proprietății literare și

artistice comentată și adnotată; Cu o prefață de Const.G. Rătescu. – București: Cartea Românească, 1934, 368p.

✍ D-lui Caton Theodorian, Președintele Societății autorilor Dramatici Români, omagii respectuoase din partea autorilor,  
D. Devesel, București, 10 VII 934  
p. de titlu. Cota: T II 10884

(Scondacec, B.I. – Judecător Președinte la Trib. Ilfov; Devesel, D.I. – Avocat; Duma, C.N. – Doctor în drept, judecător Președinte la Tribunalul Ilfov; Rătescu, C.G. – Președinte la Înalta Curte de Casație și Justiție)

### 238. SCHWEITZER-CUMPĂNA, R.

✍ Schweitzer-Cumpăna, febr 1926  
p. 261. Cota: V 700

(Schweitzer-Cumpăna, Rudolf – pictor; n.1886 – m.1975)

239. SECĂȘANU, CORNELIU. – Numismatica: Noțiuni de numismatică greacă, dacă, romană, bizantină și românească. – București: Institutul de Artă Grafice Ed. Minerva, 1934, 65p.

✍ D-sale D-lui Dr. C.S. Nicolaescu-Plopșor cu cele mai alese sentimente din partea lui Corneliu Secășanu, Craiova,  
27 IX 1934  
p. de titlu. Cota: T II 10.784

(Nicolaescu Plopșor, C.S. – istoric; n. 1900 – m. 1968)

240. SERAO, MATILDE. – Mama vitregă: Nuvele traduse din italienește de D. Ionescu Morel. – București: Librăria Nouă, [s.a.], 120p.

✍ Domnului Caton Theodorian admirație pentru sângele sloven,  
Morel, 1912 – I – 10  
p. de titlu. Cota: T I 12652

(Serao, Matilde – scriitoare italiană; n.1856 – m.1927)  
(Ionescu–Morel, D. – scriitor; n. 1885 – ?)

241. **SIMIONESCU, I.**

☞ Prof. I. Simionescu, 11.IX.923

p. 242. Cota: V 700

(Simionescu, Ion – geolog, paleontolog, prof. univ. Iași, Academician; n.1873 – m.1944)

242. **SIMONIS, GEORGE.** – Istoria muzicii universale: Anul I.  
– Cluj: Lito-Schildraud, [s.a.], 128p.

☞ George Simonis, No. X

(Fiecare exemplar va purta un număr și iscălitura profesorului,  
Curs predat la Academia de Muzică din Cluj)

p. de titlu. Cota: T II 10934

(Simonis, George – compozitor, dirijor; n.1885 – m.1971 )

243. **SINDICI, AUGUSTO.** – Studi dal vero (IV). Cronica  
mondana. – [s.l.], [s.a.], 18p.

☞ *Alla dolce compagna di une degli crai di... unilmente, A.*

*Sindici, Roma, 3 Maggio 1901*

p. de gardă. Cota: II 12303

244. **SITESCU, PANT. M.** – Der Rumänische wirtscha  
ftsraum: I Das ausländische kapital in Rumänien II Die  
Rumänischen Kreditbanken. – Bukarest, 1939, 316p.

☞ Domnului C. Șaban-Făgețel, omagiu respectuos din partea  
autorului, Pant. Sutescu, Mai 1941

p. de gardă. Cota: T I 17802

(Sutescu, Pant. M. – ziarist; n.1889 – ?)

245. **SMARA.** – Dumitrițe brumate. – București: Universul,  
1934, 224p.

✍ Omagiu

Domnului aghiotant regal, care știe prețui munca intelectualilor, lui Nicolae Condiescu, care ș'a împlinit zilele la Palat, lucrând pentru progresul României Mari, Maica Smara, 1938 aprilie

p. de titlu. Cota: T II 9645

(Smara pentru Smaranda Andronescu – scriitoare; n. 1857 – m.1944)

246. **SORBUL, MIHAIL.** – A doua tinerețe: Comedie tragică în 3 acte. – București: Cultura Națională, 1922, 151p.

✍ D-lui Caton Theodorian în semnul unei vechi prietenii, M. Sorbul

p. de titlu. Cota: T I 12204

(Sorbul, Mihail – scriitor; n.1885 – m.1966)

247. **SORESCU, C.** Locotenent. – Despre Ministerul Public Instituțiunea și atribuțiunile sale: Tesa pentru licență. – Craiova: Tipografia și legătoria de cărți Cost. M. Georgescu, [s.a.], 70p.

✍ În semn de dragoste și deosebită atențiune, Locot Sorescu 1903 D.brie 22

p. de titlu. Cota: T II 2329

248. **STAHL, HENRI; BOGDAN, DAMIAN, P.** – Manual de paleografie slavo-română. – București: Fundația pentru Literatură și Artă Regele Carol II, 1936, 193p.

✍ D-lui general N.M. Condiescu cu veche simpatie neștrămutată de când eram sublocotenenti, H. Stahl

✍ Respectuos omagiu, D.P. Bogdan, 1936

p. de titlu. Cota: T II 9066

(Stahl, Henri – sociolog, jurist; n.1901 – ?)

249. **STAMATIAD, ALEXANDRU TEODOR; RÎULEȚ, CONSTANTIN.** – Femeile ciudate: Piesă într-un act. – București, MCMXI, 56p.

✍ *Ilustrului meu prieten Caton Theodorian omagiu de admirație, Al. T. Stamatiad. 1911 April*

p. de titlu. Cota: T II 2017

(Stamatiad, Alexandru Teodor – poet; n. 1885 – m.1956)

(Rîuleț, Constantin – dramaturg, ziarist; n. 1882 – m. 1967)

250. **STĂNOIU, DAMIAN.** – Căsătorie de probă: Roman. – Ed. a-3-a. – București: Cugetarea – Georgescu Delafras, [1940], 307p.

✍ *Domnului Gh. Badea, Omagiu, Damian Stănoiu, 10 Dec. 1940*

p. de gardă. Cota: T II 14.513

(Stănoiu, Damian – scriitor; n.1893 – m.1956)

251. **STERE, CONSTANTIN**

✍ *Stere, Iași, 6 August 1915*

p. 129. Cota: V 700

(Stere, Constantin – jurist, scriitor, prof. univ. Iași, om politic; n.1969 – m. 1936)

252. **STOILOW, S.**

✍ *S. Stoilow Craiova, 17.IX.910*

✍ *împreună cu Alex. Oteteleşanu București*

p. 17. Cota: V 700

(Stoilow, Simion – matematician, Academician; n.1887 – m.1961)

253. **STRAJAN, MIHAIL**

✍ *M. Strajan, 22 Mai 1911*

p. 22. Cota: V 700  
(Strajan, Mihail – scriitor; n.1841 – m.1917)

254. **ȘERBAN, N.** – Un frère de Pierre Loti (Gustave Viaud). – Paris: Nouvelle Éditions latines, [s.a.], 199p.

✍ *Domniei sale Domnului General N. Condiescu, Omagiu de recunoștință pentru bunăvoință arătată cu prilejul prezentării manuscrisului acestui volum, N. Șerban*  
p. de gardă. Cota: T I 13284

(N. Șerban – Docteur en lettres. Professeur de langue et littérature français à la Faculté de Lettres de Iassy)

255. **SURETE ȘI IZVOADE:** Documente slavo-române din colecțiunea d-lui *Alex. Ștefulescu*; Publicate de Gh. Ghibănescu vol.VI. – Iași: Tipografia *Dacia*, 1909, 231p.

✍ *Deosebită stimă și dragoste d-lui Titu D. Frumușanu din partea lui Al. Ștefulescu, 12 martie 1909 Tg. Jiului*  
p. de titlu. Cota: T II 13685

(Ștefulescu, Alexandru – istoric; n.1856 – m.1910)

256. **ȘTEFĂNESCU, SABBA**

✍ *Sabba Ștefănescu, Profesor universitar, București 12 Noiembrie 1913*

✍ *împreună cu Dr. Ștefănescu medic Craiova*  
p. 73. Cota: V 700

(Ștefănescu, Sabba – geolog, paleontolog, Academician; n.1857 – m.1931)

257. **ȘTIRBEI, G., Prinț**

✍ *G. Știrbei, 10 / X / 911*

✍ *împreună cu: C.C. Anion, Ion Minulescu, Corneliu Moldovanu, G. Antonescu etc.*

p. 26. Cota: V 700

258. **ȘUȚU, NICOLAE IOAN.** – Memoriu adresatu onor Curții de apelu din Craiova. – București: Tipografia Națională, 1874, 76p.

✍ *D-sale D-lui Aman, Președinte la Curtea din Craiova, Nicolae Ioan Șuțu.*

Coperta I. Cota: T II 6862

259. **TAFRALI, OREST**

✍ *O. Tafrali, 1925*

p. 252. Cota: V 700

(Tafrali, Orest – istoric, prof. universitar Iași; n.1876 – m.1937)

260. **TĂTĂRESCU, GEORGE S.** – Le Régime électoral et parlementaire en Roumanie. – Paris: M. Giard & E. Brière, 1912, 191p.

✍ *Celui care mă iubește mai mult decât merit: lui Nenea Titu, Gh. Tătărescu*

p. de titlu. Cota: T II 4372

(Tătărescu, Gheorghe – avocat, om politic; n.1886 – m.1956)

261. **TĂUȘAN, GR.** – Contribuții filosofice și literare. – București: Casa Școalelor, 1940, 123p.

✍ *Domnului Badea omagiu afectuos din parte-mi, G. Teușan, 1940*

p. de gardă. Cota: T II 14422

(Tăușan, Gr. – scriitor, filozof; n.1878 – m.1956)

262. **TELEOR, D.** – B.P. Hasdeu. – București: Tipografia L'Independence Roumaine, 1908, 68p.

✍ *Amicului și literatului distins Caton Theodorian, în semn de dragoste, D. Telear, 7 martie 1910, București*  
p. de gardă. Cota: T I 12234

(Telear, D. pentru Dimitrie Constantinescu – scriitor; n.1858 – m.1920)

263. **TEODORESCU, G. DEM.** – Cercetări asupra proverbelor române. – București: Noua Tipografie a Laboratorilor români, 1877, 107p. (Literatura populară).

✍ *D-lui N.B. Locusteanu, publicist, în semn de stimă din partea lui G. Dem Teodorescu*  
p. de gardă. Cota: T II 9314

(Teodorescu, G. Dem – folclorist; n.1849 – m.1900)

264. **TEODORESCU, G.DEM.** – Noțiuni despre colindele romane. – București: Tipografia *Tribunei României*, 1879, 123p. – (Literatura populară).

✍ *D-lui Locusteanu N.B. în semn de stimă, G. Dem Teodorescu*  
p. de titlu. Cota: T I 10.584

265. **THEODORESCU, BARBU.** – Bibliografia politică, socială și economică a lui N. Iorga: 1890-1934 – București: Cartea Românească, 1937, 370p. (Institutul de Istorie Literară și Folclor condus de D. Caracostea. Secția Bibliografică)

✍ *Dacă sunt bibliotecar și bibliograf, undeva se poate afla și un îndemn venit de la această bibliotecă a primei mele tinereți, B. Theodorescu*  
p. de titlu. Cota: T II 9882

(Theodorescu, Barbu – bibliograf, universitar; n.1905 – m.1979)



266. **TITULESCU, NICOLAE.** – Essai sur Une Théorie Générale des droits éventuels: These pour le doctorat 25 oct.1907 – Paris: Imprimerie Bonvalot Jouve, 1907, 375p. – (Faculté de Droit de l'Université de Paris)

✍ D-lui Ciocazan omagiu de deosebită dragoste și respect. *N.*

*Titulescu. 4 februarie '08*

p. de titlu. Cota: T II 4163

(Titulescu, Nicolae – jurist, diplomat, Academician; n.1882 – m.1914)

267. [**TITULESCU, NICOLAE**]. – La Réforme agraire en Roumanie et les optants hongrois de Transylvanie devant la Société des Nations: Séance du Conseil du 7 mars 1927. – Bucarest: Imprimerie de l'Etat, 1927, 89p.

✍ Lui Șerban Frumușanu cu afectuoase sentimente, *Titulescu,*  
31 iulie 1927

p. 3. Cota: T II 9621

268. **TITULESCU, NICOLAE.** – Observațiuni asupra reorganizării facultăților de drept: Articole apărute în ziarul *Cronica* cu data de 9, 10, 11, 13, 14, 15 Iulie 1904. – București: Tipografia ziarului *Cronica*, 1904, 59p.

✍ Doamnei și D-lui Cornetti în semn de nemărginită recunoștință pentru partea ce au luat în educația mea sufletească, *N.I. Titulescu*

p. de gardă. Cota: T I 9371

269. **TITULESCU, NICOLAE.** – Problema Responsabilității Juridice și a statului și a comunelor cu privire la Ultimile rășcoale țărănești. – București: Tipografia Gutenberg, 1907, 56p.

✍ D-lui Titu Frumușanu în semn de simpatie și mulțumire pentru îndemn ce mi-a dat pentru a scrie aceste pagini, N. Titulescu

p. de titlu. Cota: T II 9658

270. **TOCILESCU, GEORGE G.** – Curs de procedură civilă (Organisatiune judecătorească, competență și Procedură civilă propriu-zisă). – Iași: Tipografia Națională, 1887, 407p.

✍ George G. Tocilescu.

p. de titlu. Cota: T II 13.594

271. **TOMESCU, D.**

✍ D. Tomescu, 1909

✍ împreună cu N. Vulovici, G.I. Ionescu-Șișești, C.S. Făgetel

p. 10. Cota: V 700

(Tomescu, Dumitru – publicist; n.1886 – m.1945 )

272. **TRANCU-IAȘI, GR.** – La Roumanie au travail 1927. – Bucarest: L’Imprimerie Luceafărul, 1927, 116p.

✍ București 10 VII 928 Domnului N.P. Romanescu, În semn de admirațiune pentru munca și talentul său aparte încă odată cu ocazia raportului făcut de Legea Conflictului de muncă și a Sindicatelor Profesionale. Îi doresc sănătate pentru a da în folosul țării comoara sufletului său, Trancu p. de gardă. Cota: T II 13434

(Trancu-Iași, Grigore – economist, om politic, prof. univ. București, n.1873 – m.1940)

273. **TUTOVEANU, G.** – Sonete. – București: Editura Bucovina I. E. Torouțui, [1938], 121p.

✍ *Ne'nvinsei cântărețe a scriilor de lumină Elena Farago.*  
Să-și mai aducă aminte din când în când, și de cerul  
Moldovei noastre. Omagiu, G. Tutoveanu, Bârlad 26  
April, 1938  
p. de gardă. Cota: T II 9654  
(Tutoveanu-Ionescu, George – scriitor; n.1872 – m.1957)

274. **TZIGARA-SAMURCAȘ, AL.** – Muzeografie românească.  
– București, 1936, 383p.; [31]pl.

✍ *D-lui Badea, Secretar General al Finanțelor, afectuos  
omagiu, Al. Tzigara-Samurcaș, Nov 1940*  
p. de gardă. Cota: T III 1996  
(Tzigara-Samurcaș, Alexandru – istoric de artă, prof. univ.  
București; n.1872 – m.1952)

275. **TZIGARA-SAMURCAȘ, AL.**

✍ *Al. Tzigara-Samurcaș, mai 1909*  
p.6. Cota: V 700

276. **ȚIȚICA, GHEORGHE**

✍ *În semn de admirație pentru comorile de artă strănse în acest  
muzeu semnează cei care au mai rămas din seria elevilor care  
au terminat liceul Carol I în anul 1892, G. Țițica,  
apr 1928*  
p. 269. Cota: V 700  
(Țițica, Gheorghe – matematician, prof. univ. București;  
Academician; n.1873 – m.1939)

277. **UDRESCU, D.** – Contribuțiuni la istoricul școalelor din  
Curtea de Argeș. – București: Institutul de Arte grafice *Marvan*,  
1938, 324p.

✍ D-lui Gh. Bulgăr, Distins lingvist și profesor, suflet cald și duios, spirit ales și caracter nobil. În semn de sinceră și profundă admirație, iubire și recunoștință, D. Udrescu, Pitești, 1962, octombrie 10  
p. de titlu. Cota: T II 13.209  
(Udrescu D. – învățător)

278. **UȚĂ, MIHAIL.** Auguste Comte și estetica. – București: Institutul de Arte Grafice *Bucovina*. I.E. Torouțiu, 1929, 58p.

✍ *Bibliotecii Aman, Mihail Uță, 4 decembrie 1929, Craiova*  
p. de titlu. Cota: T II 2488  
(Mihail Uță – Dr. în filosofie)

279. **VARIA, MIHAI Maior.** – Din carnetul unui ofițer: Însemnări, experiențe, înfăptuiri. – București, 1946, 77p.

✍ *D-sale D-lui Col. Janculescu cu cele mai distinse sentimente de admirație, Omagii respectuoase, Maior M. Varia, 26 sept.1946*  
p. de titlu. Cota: T II 13653

280. **VERMONT, NICOLAE**

✍ *Nicolae Vermont, 7 sept 1919*  
p. 46. Cota: V 700  
(Vermont, Nicolae – pictor, grafician; n.1866 – m.1932)

281. **VERNESCU, RADU D.** – La Notion de Préposé et l'Idée de De Fonction: Etude de Technique Jurisprudentielle en Droit privé français. – Paris: Les éditions Domat – Mont chrestien, 1933, 260p.

✍ *Lui Tudose Neamțu, vechiul meu prieten, în amintirea atâtor lucruri care ne leagă, Radu Verneseo, 15 Decembrie 1933 p. de gardă. Cota: T II 14248*

282. **VIANU, TUDOR.** – Generație și creație: Contribuții la critica timpului. – București: Editura Librăriei *Universala*, [s.a.], 152p. – (Biblioteca pentru toți: No. 1441-1442)

✍ *Lui N.M. Condiescu - cu vechea afecțiune și admirație a lui T. Vianu*  
p. de titlu. Cota: T I 1063

(Vianu, Tudor – critic și istoric literar, filosof; n.1897 – m.1964)

283. **VIANU, TUDOR.** – Masca timpului: Schițe de critică literară. – *Arad*: Editura Librăriei dieceziene, 1926, 128p. – (Biblioteca Semănătorul)

✍ *Domnului Colonel N. Condiescu - în amintirea dezbaterilor noastre din vara 1926 - cu dragoste și admirație, T.Vianu, Buc. 1926*  
p. de gardă. Cota: T I 15.487

(Condiescu, Nicolae M. – scriitor, ofițer, general; n. 1880 – m. 1939)

284. **VOICULESCU, V.**

✍ *Dr. V. Voiculescu, Bacteriolog al orașului București, 6 Ianuarie 1915*

✍ *împreună cu Dr. Melun Medic București*  
p. 109. Cota: V 700

285. **VOLBURĂ POIANĂ NĂSTURĂȘ.** – Grâu bun: Poezii 1912-1932. – Craiova: *Viața Nouă* Societate cooperativă, 1932, 264p.

✍ 1932 VI 6 *Maestrei Elena Farago cea mai mare poetă a românilor - umil omagiu și adâncă venerație, Volbură Năsturaș*

p. 11. Cota: T I 14888

(Năsturaș, Const. I. pentru Volbură Poiană – poet; n.1892 – m.1972)

#### 286. **VULOVICI, NICOLAE**

✍ *N. Vulovici, 1909*

✍ *împreună cu D. Tomescu, G. Jonescu-Șișești, C.S. Făgetel*  
p. 10. Cota: V 700

(Vulovici, Nicolae – căpitan, poet, erou în primul război mondial; n.1877 – m.1916)

287. **ZALOMIT, JEAN.** – Principes et mérite de la philosophie de Kant: Dissertation inaugurale philosophique écrite le XXV mars avec l'autorisation de la Faculté Philosophique de Berlin. – Berlin: Imprimerie de Gustave Schade, 1848, 46p.

✍ *À Monsieur Alexandre Aman. Témoignage d'amitié par l'Auteur*

p. de titlu. Cota: T I 16523

(Zalomit, Jean – filozof, prof.univ. București; n.1810 – m.1885)

#### 288. **ZOPA, OVID**

✍ *Ovid Zopa, doctor în filosofie Cernăuț-Bucovina, 3 Februar 1915*

p. 113. Cota: V 700

\*\*\*\*\*

INDICE DE NUME

## A

AGÂRBICEANU, ION – 1  
AMAN, ALEXANDRU – 258, 287  
AMAN, ANA – 2  
ANDRIEU, M. – 3  
ANTONESCU, G.A. – 9  
ANTONESCU, PETRE – 5  
ARGETOIANU, CONSTANTIN – 69, 80, 180, 217  
ARGHEZI, TUDOR – 6, 7  
ARICESCU, CONSTANTIN D. – 8  
ARION, C.C. – 9, 56  
ATHANASIU, SAVA – 10  
AVERESCU, ALEXANDRU – 11, 45

## B

BADEA, GHEORGHE – 1, 6, 7, 14, 123, 129, 134, 156, 250,  
261, 273  
BALOTĂ, ANTON – 12  
BALTAZAR, CAMIL – 13  
BANCIU, AXENTE SEVER – 14  
BARBOUX, HENRI – 15  
BASSARABEANU, DEM. – 16  
BĂGULESCU, GHEORGHE – 17  
BĂLAN, NICOLAE – 18  
BĂNESCU, NICOLAE – 19  
BÂRLIBA, J.V. – 131  
BELDIMAN, ALEXANDRU – 20  
BENGESCU, GEORGE – 21  
BERINDEI MAVROCORDATO, ROXANE – 22  
BERINDEI – 47  
BIANU, ION – 23, 24

BIBLIOTECA "AMAN" – Craiova – 4, 17, 55, 59, 71, 93, 155,  
174, 184, 204, 205, 209, 278  
BIÉTRY, PIERRE – 25  
BIGOT, LÉON – 26, 27  
BLAGA, LUCIAN – 28  
BOCA, IOAN – 29  
BOCU, SEVER – 30  
BOGDAN, DAMIAN P. – 248  
BOGDAN, ȘTEFAN – 131  
BOGZA, GEO – 31  
BOISSY, G. DE – 32  
BOLOGA, VALERIU LUCIAN – 32  
BOTESCU, PETRE – 206  
BOTEZ, AL. ADRIAN – 34  
BOTEZ, CORNELIU – 35  
BOULEANU, S. – 36  
BRAGADIR, AURELIA M. – 37  
BRANDES, ISIDORE – 38  
BRĂTIANU, GHEORGHE – 39  
BUCUR, DOINA – 40  
BUDIȘ, AL. – 41  
BULGĂR, GH. – 277  
BUNESCU, MARIUS – 42  
BURILEANU, MIHAIL – 43  
BURILEANU, DEMETRU N. – 44, 83  
BURLAN, M. – 99  
BURLĂNESCU-ALIN, NICOLAE – 45  
BUZDUGAN-HAȘEGANU, CORNELIA – 46

## C

CAROL al II-lea, Regele României – 11, 47, 48



CAZABAN, AL. – 49  
CĂLINESCU, ALEXANDRU – 50  
CĂRĂBIȘ, VASILE – 51  
CERNA, MIA – 52  
CHIRESCU, AUREL – 53  
CHIRU-NANOV, ION – 54  
CHIVULESCU, THEODOR – 55  
CHRISSOVELONI, N. – 236  
CIAUȘANU, GH. – 72  
CIOCAZAN, CONST. M. – 121, 128, 266  
CIOLAC, EUGEN – 187  
COMȘA, DUMITRU N. – 56  
CONEA, ION – 57  
CONDIESCU, NICOLAE M. – 22, 40, 50, 75, 80, 91, 150, 159,  
200, 203, 219, 245, 248, 153, 282, 283  
CONSTANT, EUGEN – 59, 60  
CONSTANT, PAUL – 61  
CONSTANT, SAVIN – 62  
CONSTANTINESCU, A. – 96  
CONSTANTINESCU, G. – 63, 131  
CONSTANTINESCU, IANCU – 64  
CONTA-KERNBACH, ANA – 65  
CORDELOIS – 66  
CORNETTI, ELEFTERIE – 268  
COTRUȘ, ARON – 67  
CRISTIAN, SERGIU – 68  
CRIVEANU CRAIOVEANU, NIFON – 69  
CRUCEANU, MIHAIL – 70  
CRUCERU, NIC – 71

## D

DAICOVICIU, C. – 73

DANTE ALIGHIERI – 74  
DAVIDESCU, NICOLAE – 75  
DELDEBBA, CONSTANȚA – 104  
DEMETRIAD, MIRCEA – 76  
DENSUȘIANU, OVID – 58, 115  
DEVESEL, DUMITRU – 237  
DIMA, ALEXANDRU – 77  
DIMITRESCO, DINU GR. – 78  
DIVARIUS, LEONARD – 79  
DOMINIC, A. – 81  
DONAT, IOAN – 29  
DRAGION – 116  
DRAGOMIRESCU, MIHAIL – 82, 83  
DRĂGAN, GABRIEL – 84  
DRĂGĂNESCU, MIHAIL – 85  
DUMA, CONST. N. – 237  
DUMITRESCU, IOSIF C. – 86  
DUMITRESCU-BISTRIȚA, GH. N. – 87

## E

EDINGER, G. – 196  
EFTIMIU, VICTOR – 88, 89, 132  
ELIADE, MIRCEA – 90  
EMINESCU, MIHAIL – 91  
ERBICEANU, OCTAV – 92

## F

FARAGO, COCA – 119, 188  
FARAGO, ELENA – 12, 13, 19, 31, 46, 52, 61, 62, 68, 77, 93,  
152, 175, 186, 212, 273, 285  
FARAGO, MIHNEA – 119

FĂGETEL, C. SABAN – 16, 53, 57, 94, 95, 127, 143, 207, 211,  
244  
FERDINAND, Regele Românei – 96  
FINȚESCU, IOAN N. – 97  
FLEVA, NICOLAE – 98  
FRUMUȘANU, ȘERBAN – 153, 176, 223, 267, 269  
FRUMUȘANU, TITU – 99, 107, 112, 144, 176, 198, 225, 255,  
260  
FUNDAȚIUNEA “AMAN” – 53, 72  
FURNICĂ, DUM. Z. – 80

## G

GALACTION, GALA – 100  
GANE, C. – 101  
GANE, NICOLAE – 74  
GAVRILESCU, ION – 104  
GÂRLEANU, EMIL – 102  
GEORGESCU, GHENADIE – 103  
GEORGESCU-BREAZU – 104  
GHIBU, ONISIFOR – 105  
GHICA-BUDEȘTI, N. – 106  
GHYKA, LEON L. – 107  
GIBBON, EDOUARD – 108  
GIGURTU, P. – 121  
GIURESCU, CONSTANTIN C. – 109  
GIURGEA, IULIU – 110  
GOETHE – 111  
GOGA, OCTAVIAN – 112  
GOGU, PAVEL – 113  
GOLESCU, CONSTANTIN (DINICU) – 114  
GORUN, ION – 111  
GRAMATICESCU, GRIGORE GR. – 78, 116  
GRECIANU – 96

GRECIANU, ELISE – 96  
GRIGORESCU, I. – 48  
GRIGOROVITZA, EM. – 117  
GUSTI, DIMITRIE – 118  
GYR, RADU – 12, 119, 120

## H

HARET, SPIRU – 121  
HELIADÉ-RĂDULESCU, I. – 122  
HEROVEANU, EUGEN – 123  
HINOVEANU, D. – 121  
HODOȘ, NERVA – 23, 114

## I

IACOBESCU, AL – 85, 125  
IANCULESCU – 279  
ILIESCU, NICOLAE – 126  
IOANID, M.D. – 127  
IONESCU, A.C. – 128  
IONESCU, LAZĂR – 129  
IONESCU, MOREL – 240  
IONESCU-ȘIȘEȘTI, G. – 95, 130  
IORGA, NICOLAE – 131  
IOSIF, ȘT. O. – 89, 132  
IOTZU, CONSTANTIN – 133  
IVAN, IORGU D. – 134

## K

KALINDERU, ION – 135  
KINDILIDE, GHEORGHE – 136  
KIRIAC, D.G. – 137

KIRIȚESCU, CONSTANTIN – 138  
KOGĂLNICEANU, M. – 139, 140  
KOUINDJY-POMERANETZ – 141  
KRAFFT, ADOLPHE – 142

## L

LASCAROV-MOLDOVEANU, AL – 143  
LASCĂR, VASILE – 144  
LAUGIER, GH. H. – 145  
LĂZĂRESCU, ANDREI – 146  
LE BIDART DE CHUMAIDE – 147  
LE VAVASSEUR DE PRÉCOURT, OCTAVE – 148  
LÉAUTY, EUGÈNE – 149  
LOCUSTEANU, NICOLAE B. – 164, 199, 263, 264  
LONDON, GEO – 150  
LOVINESCU, E. – 151  
LUTZESCO, GEORGES – 153

## M

MACEDONSKI, ALEXANDRU – 154  
MAINESCO, PIERRE ALEX. – 155  
MAIORESCU, TITU – 108  
MANIU, I. – 31  
MANU, ION – 156  
MARCOVICI, SIMEON – 157  
MARIA, Regina României – 158  
MASOFF, IOAN – 159  
MAXIMILIAN, VELIMIR – 160  
MEHEDIȚI, SIMION – 161  
MELUN, N. – 284  
METTEY, JEAN DE – 25  
MICHAIELESCU, ZAMFIR – 162

MICHAILESCU, STEF. C. – 163  
MICHĂESCU, M. – 164  
MIHĂESCU, GRIGORIE – 165  
MILITARU, VASILE – 166  
MILLER-VERGHY, MĂRGĂRITA – 91  
MINULESCU, ION – 9, 167  
MITESCU, C.A. – 121  
MITESCU, I. – 121  
MIZILEANU, D. – 17  
MOLDA, P. – 106  
MOLDOVANU, CORNELIU – 9, 168  
MONGIS, A. – 170  
MOSHUNA, A. – 170  
MURĂRAȘU, D. – 171  
MUSICESCU, GAVRIL – 152  
MUȘATESCU, TUDOR – 172, 173

## N

NARLY, C. – 175  
NEAMȚU, TODOR – 178, 281  
NEGREA, ADRIAN C. – 176  
NEGULESCU, JEAN – 177  
NESTIANU, NICOLAS – 178  
NICOLAE, Principele României – 11, 45, 179  
NICOLAESCU-PLOPȘOR, N. – 73, 210, 227, 239  
NISARD, M. – 233

## O

OBEDEANU, CONSTANTIN V. – 180  
OBOGEANU – 48  
OPRESCU, HORIA – 181  
ORTIZ, RAMIRO – 182

OTETELEȘEANU, ALEXANDRRU – 183

P

PALEOLOG, V.G. – 184

PANAITESCU, GHEORGHE – 126

PANAITESCU, KICO – 171

PAPADAT-BENGESCU, HORTENSIA – 185

PAPADOPOL, PAUL – 186

PAPAHAGI, TACHE – 187

PAPASTATE, CONSTANTIN D. – 188

PASCANU, PHILIPPE – 190

PASHU, EV. – 189

PAULESCU, PETRE – 191

PAVELESCU, CINCINAT – 192

PAVELESCU – DIMO, D. – 193

PĂTRĂȘCOIU, I. – 194

PĂUNESCU-ULMU, T. – 191

PÂRVAN, VASILE – 195

PÉLADAN, JOSEPHIN – 196

PELTZ, I. – 197

PERETZ, JEAN – 198

PETRESCU IOAN (IOANNE) DEM – 199

PETROVICI, ION – 200

PHILIPPIDE, ALEXANDRU – 201

PILLAT, ION – 202, 203

PIZANTY, MIHAIL – 204

PLESSIA, ION G. – 121, 208

POPESCU, DIMITRIE C. -205

POPESCU, DRAGOMIR – 206

POPESCU, TH. – 96

POPESCU-BREASTA, GR – 18, 207

POPESCU-CILIENI, I. – 208

POPESCU-POLYCLET, I.C. – 4, 209

POPESCU-SPINENI, MARIN – 210  
POPESCU-TEIUȘANU, ILIE – 70, 211  
POPESCU-TELEGA, AL. – 212  
POPOVICI-BAYROUTH, DIMITRIE – 213  
POPOVICI-LUPA, N.O. – 214  
POPP, N. – 47  
PORA, N. – 49, 215, 216  
PORUMB, SACHELARIE N. – 131  
PREDESCU, MARIN – 217  
PRÉVOST, MARCEL – 218  
PUȘCARIU, SEXTIL – 72  
PUȚUREANU, MIHAIL N. – 63

## R

RACOVITZA, N.G. – 135  
RADOVICI, G. – 43  
RADOVICI, I. – 38, 141, 189  
RALEA, MIHAI D. – 219  
RAȚIU, IOAN – 220  
RĂDIANU, SIMION – 9  
RĂDULESCU-POGONEANU, I. – 221  
RICHEPIN, JEAN – 222  
RÎULEȚ, CONSTANTIN – 249  
ROATĂ, VICTOR – 223  
ROMANESCU, MARIA – 131  
ROMANESCU, NICOLAE – 20, 21, 23, 26, 27, 37, 60, 115,  
131, 142, 197, 224, 225, 272  
ROMANO, GR. – 98, 226  
ROMAȘCANU, MIHAIL GR. – 227  
ROSETTI, RADU D. – 228  
ROTICĂ, G. – 229  
RUSSU ȘIRIANU, IOAN – 230



## S

- SADOVEANU, ION MARIN – 231  
SADOVEANU, MIHAIL – 232  
SALUSTIU – 233  
SANIELEVICI, H. – 234  
SAVEL, VASILE – 235  
SĂNDULESCU, ETTA și BIBI – 120  
SĂNDULESCU-GODENI, CONSTANTIN – 236  
SCONDACESCU, BARBU, I. – 237  
SCHWEITZER-CUMPĂNA, RUDOLF – 238  
SECĂȘANU, CORNELIU – 239  
SERAO, MATILDE – 240  
SEULESCU, M. – 97  
SIMIONESCU, I. – 241  
SIMONIS, GEORGE – 242  
SIMU, ANASTASE – 174  
SINDICI, AUGUSTO – 243  
SITESCU, PANT. M. – 244  
SMARA – 245  
SORBUL MIHAIL – 246  
SORESCU, C. – 247  
STAHL, HENRI – 248  
STAMATIAD, ALEXANDRU TEODOR – 249  
STĂNESCU, N. – 122  
STĂNOIU, DAMIAN – 250  
STERE, CONSTANTIN – 251  
STERESCU, STELIAN – 51  
STOICESCU, STEFAN – 152  
STOILOW, S. – 183, 252  
STRAJAN, M. – 131, 253

## Ș

ȘERBAN, N. – 254  
ȘTEFULESCU, ALEX. – 255  
ȘTIRBEI, G. – 9  
ȘTEFĂNESCU, SABBA – 256  
ȘTEFĂNESCU, I. – 256  
ȘTIRBEI, G. – Prinț – 9, 257  
ȘUȚU, NICOLAE ION – 258

## T

TAFRALI, OREST – 259  
TĂNĂSESCU, I.N. – 194  
TĂTĂRESCU, GHEORGHE – 260  
TAUȘAN, GR. – 261  
TELEOR, D. – 262  
TEODORESCU, G. DEM. – 263, 264  
THEODORESCU, BARBU – 265  
THEODORIAN, CATON – 54, 74, 76, 81, 82, 88, 100, 101,  
102, 110, 114, 151, 166, 167, 168, 172, 173, 181, 185, 192,  
202, 215, 228, 231, 235, 246, 249, 262  
THEODORIAN-CARADA, MARIN – 144  
THEODORINI, L. – 104  
TITULESCU, NICOLAE – 266, 267, 268, 269  
TOCILESCU, GEORGE G. – 270  
TOMESCU, D. – 95  
TRAJANESCU, ION D. – 106  
TRANCU-IAȘI, GR. – 272  
TUTOVEANU, G. – 273  
TZIGARA-SAMURCAȘ, AL – 274

Ț

ȚIȚEICA, GHEORGHE – 276

U

UDRESCU, D. – 277

UȚĂ, MIHAIL – 278

V

VARIA, MIHAIL – 279

VASILIU, ION – 104

VERMONT, NICOLAE – 280

VERNESCU, RADU D. – 281

VIANU, TUDOR – 282, 283

VOICULESCU, VASILE – 284

VOLBURĂ POIANĂ NĂSTURAȘ – 285

VULCĂNESCU, MONA – 34

VULOVICI, N. – 95, 286

Z

ZALOMIT, JEAN – 287

ZAMFIRESCU, DUILIU – 108

ZOPA, OVID – 288

## BIBLIOGRAFIE

✍ **BIBLIOGRAFIA ROMÂNEASCĂ MODERNĂ (1831-1918)** . – București: Editura Științifică și Enciclopedică, 1984-1989, vol.1-3;

✍ **CANDREA, I. AUREL; ADAMESCU, GH.** – Dicționarul ilustrat *Cartea Românească* . – București: Cartea Românească, 1931;

✍ **DEX: DICȚIONARUL EXPLICATIV** al limbii române . – Ed. a-2-a. – București: Univers Enciclopedic, 1996, 1192p;

✍ **DIACONOVICH, CORNELIU.** – Enciclopedia Română. – Sibiu: Edit. și Tiparul lui W.Krafft, 1894-1904, vol.1-3;

✍ **MINERVA:** Enciclopedia română. – Cluj: Editura Comitetului de Redacție al Enciclopediei Române Minerva, 1929, 973p.;

✍ **OLTEANU, VIRGIL.** – Din istoria și arta cărții: Lexicon. – București: Editura Enciclopedică, 1992, 399p;

✍ **LE PETIT LAROUSSE** en couleurs 1955. – Nouvelle édition. – Paris: Larousse, 1994, 1784;

✍ **STRAJE, MIHAIL.** – Dicționar de pseudonime, alonime, anagrame, asteronime, criptonime, ale scriitorilor și publiciștilor români. – București: Minerva, 1973, 810p.

---

<sup>i</sup> Nicolae Iorga, *Corespondența lui Dimitrie Aman negustor din Craiova (1794-1834)*: Publicată după originalele păstrate în Muzeul Aman din Craiova, București, 1913, p.II.

<sup>ii</sup> *Ibidem*, p.VIII.

<sup>iii</sup> Mihai Sorin Rădulescu – Theodor Aman – legături genealogice, în *Centenar Theodor Aman*, București, Editura Venus,

- 
- 1991, p.25.
- <sup>iv</sup> Testamentele craiovenilor cari au avut gânduri bune pentru orașul Craiova. Testamentele defuncților Alexandru și Aristia Aman, Arhivele Olteniei, VIII, 1929, nr. 41-42, p.161.
- <sup>v</sup> Ibidem, p.163.
- <sup>vi</sup> Muzeul Aman, Arhiva Bibliotecii „Alexandru și Aristia Aman” din Craiova, p.13.
- <sup>vii</sup> Ibidem, p.61.
- <sup>viii</sup> Ibidem, p.121.
- <sup>ix</sup> Ibidem, p.225.
- <sup>x</sup> Ibidem, p.12.
- <sup>xi</sup> Ibidem, p.16.
- <sup>xii</sup> Ibidem, p.12.
- <sup>xiii</sup> Ibidem, p.142.
- <sup>xiv</sup> Ibidem, p.193.
- <sup>xv</sup> Ibidem, p.5.
- <sup>xvi</sup> Ibidem, p.243.
- <sup>xvii</sup> Ibidem, p.23.
- <sup>xviii</sup> Dosar din 1911, Fundația Aman, f.185.
- <sup>xix</sup> Muzeul Aman, p.26.
- <sup>xx</sup> Dicționarul personalităților doljene. Coordonatori: Mariana Leferman, Gabriela Braun și Adrian Năstase. Craiova, Aius, 1999, p. 148.
- <sup>xxi</sup> Ibidem, p.94.
- <sup>xxii</sup> Ibidem, p.204.
- <sup>xxiii</sup> Ibidem, p.211.
- <sup>xxiv</sup> Ibidem, p.185.
- <sup>xxv</sup> Ibidem, p.199.
- <sup>xxvi</sup> Ibidem, p.214.
- <sup>xxvii</sup> Muzeul Aman, p.159.
- <sup>xxviii</sup> Ibidem, p.220.
- <sup>xxix</sup> Ibidem, p.226.
- <sup>xxx</sup> Arhivele Olteniei, 1923, p.394.
- <sup>xxxi</sup> Ibidem, p.214.
- <sup>xxxii</sup> Muzeul Aman, p.231.
- <sup>xxxiii</sup> Arhivele Olteniei, 1923, p.231
- <sup>xxxiv</sup> Muzeul Aman, p. 246.
- <sup>xxxv</sup> Arhivele Olteniei, 1923, p.397
- <sup>xxxvi</sup> Muzeul Aman, p. 252

---

<sup>xxxvii</sup> Arhivele Olteniei, 1925, p. 71.

<sup>xxxviii</sup> Muzeul Aman, p. 269.

<sup>xxxix</sup> Ibidem, p.276.